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ЈЕДНОДНЕВНИ СЕМИНАР – У САЛИ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА  
И ПРЕ КО ПЛАТ ФОР МЕ ZO OM

ЕЛЕКТРОНСКО ЕВИДЕНТИРАЊЕ ОБРАЧУНА ПДВ  
ПРЕКО СИСТЕМА ЕЛЕКТРОНСКИХ ФАКТУРА

Елек трон ско еви ден ти ра ње об ра чу на ПДВ пре ко си сте ма елек трон ских фак ту ра (СЕФ), по
чев од по ре ског пе ри о да ја ну ар 2024. го ди не, вр ши се у скла ду са из ме ње ним пра ви ли ма овог 
еви ден ти ра ња ко ја су про пи са на по след њим из ме на ма и до пу на ма За ко на о елек трон ском фак
ту ри са њу усво је ним у ок то бру 2023. и са њи ма по ве за ним из ме на ма и до пу на ма Пра вил ни ка 
о елек трон ском фак ту ри са њу из де цем бра 2023. го ди не. Из ме ње на пра ви ла се огле да ју у то ме 
што је, по чев од по ре ског пе ри о да ја ну ар 2024. го ди не, рок за елек трон ско еви ден ти ра ње ПДВ 
скра ћен на 10 да на по ис те ку по ре ског пе ри о да и што је уве де на оба ве за ко ри го ва ња еви ден ти
ра ног ПДВ у По је ди нач ној или Збир ној еви ден ци ји, уко ли ко је у ро ку за под но ше ње по ре ске 
при ја ве за ПДВ до шло до од ре ђе не про ме не ко ја ути че на елек трон ско еви ден ти ра ње об ра чу на 
ПДВ за тај пе ри од.

ПРО ГРАМ СЕМИНАРА
● Из ме не и но ви не у ве зи са елек трон ским еви ден ти ра њем об ра чу на ПДВ пре ко СЕФ
● Тран сак ци је за ко је по сто ји оба ве за еви ден ти ра ња ПДВ у По је ди нач ну еви ден ци ју
● Тран сак ци је за ко је по сто ји оба ве за еви ден ти ра ња ПДВ у Збир ну еви ден ци ју
●  Ко ри го ва ње еви ден ти ра ног ПДВ ако је до ро ка за под но ше ње по ре ске при ја ве за ПДВ 

до шло до од ре ђе не про ме не ко ја ути че на елек трон ско еви ден ти ра ње обрачунатог ПДВ
●  Еви ден ти ра ње ис прав ки об ра чу на тог ПДВ по осно ву стор ни ра ња елек трон ских 

фак ту ра, из да ва ња књи жних одо бре ња и слич но
● Оста ле ак ту ел но сти у ве зи са при ме ном За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу
● Од го во ри на пи та ња

Предавачи: Јована Стојановић и др Милан Неговановић

У сали Привредног саветника и  
преко интернет платформе Zoom 25. јануар 2024. године

Почетак у 9,00 часова

Накнада за присуствовање семинару износи 9.000 динара (са ПДВ) за претплатнике, 
а 15.000 динара (са ПДВ) за лица која нису претплатници.

У износ накнаде укључена је и презентација предавача у PDF формату, као и право на 
одложено гледање снимка семинара. За по ла зни ке ко ји семинару при су ству ју у сали При
вред ног са вет ни ка обез бе ђе но је по слу же ње хране и пића.

Про сто ри ја Обра зов ног цен тра При вред ног са вет ни ка на ла зи се у Бу ле ва ру кра ља Алек
сан дра бр. 86 на V спра ту.

При ја вљи ва ње се вр ши по пу ња ва њем и сла њем при ја ве на сај ту www.priv sav.rs, у окви ру 
сек ци је еПро дав ни ца – Семинари.

При ли ком при ја вљи ва ња по ла зник треба да изабере да ли семинару жели да при су
ству је у про сто ри ји Образовног центра или он лајн пре ко плат фор ме Zo om.

Де таљ не ин фор ма ци је у ве зи са при ја вљи ва њем, пла ћа њем и осталим питањима мо же те 
до би ти на тел: 011/3209645 или пу тем меј ла ne nad.sto ko vic @priv sav.rs
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In me mo ri am

Мр Ми лен ко Ан џић
(1933 – 2023)

У недељу 31. децембра 2023. го ди не, у 91. го ди ни, пре ми нуо је мр Ми лен ко Ан џић, ду го-
го ди шњи ди рек тор и глав ни и од го вор ни уред ник ча со пи са „При вред ни са вет ник“.

Мр Ми лен ко Ан џић ро ђен je у Штрп ци ма 1933. го ди не. Основ ну и сред њу шко лу за вр шио 
је у Ужи цу, а Еко ном ски фа кул тет у Бе о гра ду. Ра дио је на ви ше од го вор них ме ста у при вре ди 
и у Ми ни стар ству фи нан си ја СФРЈ, а од 1988. го ди не je у При вред ном са вет ни ку, све до пен-
зи о ни са ња 1998. го ди не. По ис те ку ман да та на ме сту ди рек то ра, па и по сле од ла ска у пен зи ју, 
оба вља по сло ве од го вор ног уред ни ка пу бли ка ци ја ко је из да је При вред ни са вет ник до кра ја 2004. 
го ди не. Пре за по сле ња у При вред ном са вет ни ку био је ду го го ди шњи са рад ник и ау тор струч них 
чла на ка и при руч ни ка ко је је из да вао При вред ни са вет ник. Сво је вре ме но је уче ство вао у из ра ди 
мно гих про пи са из обла сти фи нан си ја и ра чу но вод ства у бив шој СФРЈ а по знат је и као тво рац 
про пи са о тран сфор ма ци ји дру штве ног и др жав ног ка пи та ла и про це не вред но сти ка пи та ла.

Мр Ми лен ко Ан џић за пам ћен је као је дан од нај бо љих ау то ра струч них чла на ка из обла-
сти по слов них фи нан си ја и ра чу но вод ства не са мо у „При вред ном са вет ни ку“, не го и у дру гим 
струч ним и на уч ним ча со пи си ма. Ње го ви струч ни при руч ни ци, члан ци и сим по зи јум ски ре фе-
ра ти би ли су не за о би ла зна ли те ра ту ра мно гим за по сле ним у при вред ним дру штви ма, јав ним 
слу жба ма и др жав ним ор га ни ма, ме ђу ко ји ма се ис ти чу ра до ви о про бле ми ма при ме не про пи са 
о ра чу но вод ству, сво јин ској тран сфор ма ци ји, про це ни вред но сти ка пи та ла, ре ва ло ри за ци ји дру-
штве ног ка пи та ла и по ступ ку спро во ђе ња сво јин ске тран сфор ма ци је по са ве зном и ре пу блич ким 
про пи си ма. Об ја вио је пре ко хи ља ду струч них чла на ка у раз ли чи тим ча со пи си ма бив ше СФРЈ и 
СРЈ, ве ли ки број књи га, при руч ни ка, сим по зи јум ских ре фе ра та и на уч них чла на ка из на ве де них 
обла сти. Био је ау тор „При руч ни ка за при ме ну За ко на о дру штве ном ка пи та лу“, „При руч ни ка о 



 

при ме ни За ко на о ра чу но вод ству“ (ви ше из да ња) и ко а у тор мно гих при руч ни ка и књи га, као што 
су: „При руч ник о об ра чу ну, књи же њу и на пла ти ка ма та и ре ва ло ри за ци ји по тра жи ва ња“ (три 
из да ња), „При руч ник о при ме ни Конт ног пла на“ (че ти ри из да ња), „При руч ник за во ђе ње књи га 
за са мо стал не де лат но сти“, „При руч ник за при ме ну Конт ног окви ра за пред у зе ћа и за дру ге“ 
(два из да ња), „Про це на вред но сти ка пи та ла пре ма про пи си ма о сво јин ској тран сфор ма ци ји“, 
„Сво јин ска тран сфор ма ци ја дру штве ног и др жав ног ка пи та ла“ и мно гих дру гих. Уче ство вао 
је на ве ли ком бро ју струч них сим по зи ју ма и за пам ћен је као из ван ре дан пре да вач на са ве то ва-
њи ма и ана ли ти чар у струч ним сту ди ја ма и рас пра ва ма.

Мр Ми лен ко Ан џић био је ини ци ја тор ор га ни зо ва ња ра чу но вод стве не стру ке. На ње гов 
пред лог је 1999. го ди не, у Бе о гра ду, осно ва но Удру же ње ра чу но во ђа и ре ви зо ра Ср би је (ини ци-
јал но Ју го сло вен ско удру же ње ра чу но во ђа), чи ји је он био пр ви пред сед ник. Успе шан рад тог 
удру же ња на афир ма ци ји ра чу но вод стве не стру ке до при нео је до би ја њу јав них овла шће ња ко ја 
су про пи са на из ме на ма и до пу на ма За ко на о ра чу но вод ству („Слу жбе ни лист СРЈ“, бр. 74/99), 
а од ред бе тог за ко на и са да се при ме њу ју пре ма чла ну 63. ак ту ел ног За ко на о ра чу но вод ству 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 73/19).

Ве ли ки је до при нос мр Ми лен ка Ан џи ћа раз во ју ра чу но вод стве не и фи нан сиј ске стру ке 
код нас, а сви ма ко ји су има ли сре ћу да са ра ђу ју и ра де са та квим струч ња ком и чо ве ком из-
ван ред ног ин те лек ту ал ног ду ха и рад ног ела на оста ће у не за бо рав ном се ћа њу и би ће во ди ља 
ка ко тре ба пре да но и са ве сно ра ди ти.



ПРАВИЛНИК О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА  
ПРАВИЛНИКА О ПОРЕЗУ НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ

ПравилникоизменамаидопунамаПравилника
опорезунадодатувредност (у да љем тек сту: Пра-
вил ник о из ме на ма и до пу на ма ППДВ) об ја вљен је у 
„Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 116/23 од 26. де цем бра 
2023. го ди не. У скла ду са чла ном 7. овог пра вил ни ка, 
Пра вил ник о из ме на ма и до пу на ма ППДВ сту пио је 
на сна гу 1. ја ну а ра 2024. го ди не. 

Пра вил ни ком о из ме на ма и до пу на ма ППДВ:
– про пи са на су по јед но ста вље ња код при ме не 

по ре ских осло бо ђе ња, и то: 
● за аванс ко ји је при мљен, од но сно пла ћен по 

осно ву про ме та до ба ра у ца рин ском скла ди шту, и
● ка да се сма тра да је ис пу њен услов за оства ри-

ва ње по ре ског осло бо ђе ња, ко ји се од но си на ра чун 
ове рен од стра не над ле жног ца рин ског ор га на;

– пре ци зи ра но је да ако се елек трон ска фак ту ра (у 
да љем тек сту: ЕФ) из да је за пе ри од кра ћи од по ре ског 
пе ри о да (за об ве зни ка ПДВ за ко јег је по ре ски пе ри од 
ка лен дар ски ме сец), од но сно ка лен дар ског ме се ца (за 
об ве зни ка ПДВ за ко јег је по ре ски пе ри од ка лен дар ско 
тро ме сеч је), као по да так о да ту му про ме та на во ди се 
по след њи дан пе ри о да за ко ји је из да та ЕФ;

– про пи са но је да уко ли ко је за про мет за ко ји је 
из дат фи скал ни ра чун из да та ЕФ на зах тев су бјек та 
јав ног сек то ра у скла ду са овим пра вил ни ком, сви фи-
скал ни ра чу ни ко ји су из да ти у ве зи са тим про ме том 
не сма тра ју се ра чу ни ма у сми слу За ко на о ПДВ;

– про пи са но је да ца рин ски ор ган има оба ве зу да 
про ве ри ис прав ност по да та ка о бро ју и да ту му из да ва ња 
ра чу на на ве де них у Зах те ву пут ни ка за по вра ћај ПДВ.  

У на став ку су ко мен та ри ко ји се од но се на кон-
крет не од ред бе Пра вил ни ка о из ме на ма и до пу на ма 
ППДВ. 

1. Примена пореских ослобођења

1.1. Аванс примљен, односно плаћен за промет  
добара у царинском складишту  

(члан 93. Правилника о ПДВ)
 
У скла ду са чла ном 24. став 1. тач ка 6) За ко на о 

по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 84/04, ... и 138/22 – у да љем тек сту: За кон о ПДВ), 
ПДВ се не пла ћа на про мет до ба ра ко ја су у по ступ ку 
ца рин ског скла ди ште ња. Од ред ба ма чла на 93. Пра-
вил ни ка о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 37/21, ... и 116/23 – у да љем тек сту: 
Пра вил ник о ПДВ) про пи са ни су бли жи усло ви за 
при ме ну овог осло бо ђе ња. 

Члан 93. став 3. Пра вил ни ка о ПДВ про пи су је 
да уко ли ко је на кна да, од но сно део на кна де на пла-
ћен, од но сно пла ћен пре из вр ше ног про ме та до ба ра 
из ста ва 1. овог чла на, об ве зник ПДВ ко ји вр ши про-
мет, од но сно при ма лац ко ји је за тај про мет по ре ски 
ду жник у скла ду са За ко ном о ПДВ мо же да оства ри 
по ре ско осло бо ђе ње ако по се ду је де кла ра ци ју у елек-
трон ском об ли ку, од но сно ове ре ну ко пи ју де кла ра ци је 
у па пир ном об ли ку ко јом се до ка зу је да су до бра у 
по ступ ку ца рин ског скла ди ште ња, у скла ду са ца-
рин ским про пи си ма. Прак тич но, по ре ско осло бо ђе ње 
се при ме њи ва ло у си ту а ци ји ка да је из вр ше но аван сно 
пла ћа ње, али за ро бу ко ја се на ла зи у по ступ ку ца рин-
ског скла ди ште ња у мо мен ту ка да је аванс пла ћен, 
од но сно на пла ћен. Уко ли ко би се из вр ши ло пла ћа ње 
аван са за ро бу ко ја ће у не ком мо мен ту у бу дућ но сти 
би ти ста вље на у по сту пак ца рин ског скла ди ште ња, 
ово осло бо ђе ње ни је мо гло да се при ме ни јер нео п-
хо дан услов за ње го ву при ме ну (од но сно по се до ва ње 
де кла ра ци је за ста вља ње ро бе у по сту пак ца рин ског 
скла ди ште ња) ни је био ис пу њен. 

Да ље, уко ли ко је у ме ђу вре ме ну (а пре из вр ше-
ног про ме та) об ве зник ПДВ ко ји је при мио аван сну 



ПРАВИЛНИК О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА  
ПРАВИЛНИКА О ЕЛЕКТРОНСКОМ ФАКТУРИСАЊУ

ПравилникоизменамаидопунамаПравилни
каоелектронскомфактурисању (у да љем тек сту: 
1Пра вил ник о из ме на ма и до пу на ма) об ја вљен је у 
„Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 116/23 од 26. де цем бра 
2023. го ди не, а сту пио је на сна гу 1. ја ну а ра 2024. го-
ди не, осим од ре да ба чла на 6. ко је се од но се на по дат ке 
ко је са др жи ли ста ко ри сни ка си сте ма елек трон ских 
фак ту ра, ко је сту па ју на сна гу 1. мар та 2024. го ди не.

Пра вил ни ком о из ме на ма и до пу на ма из вр ше но је:
– про пи си ва ње пра ви ла за по сту па ње ко ри сни ка 

СЕФ ко ја се од но се на при ме ну од ре да ба са др жа них у 
За ко ну о из ме на ма и до пу на ма За ко на о елек трон ском 
фак ту ри са њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 92/23 – у 
да љем тек сту: За кон о из ме на ма и до пу на ма ЗЕФ). У 
скла ду са чла ном 10. За ко на о из ме на ма и до пу на ма 
ЗЕФ, под за кон ски ак ти пред ви ђе ни овим за ко ном 
до не ће се у ро ку од 60 да на од да на сту па ња на сна гу 
овог за ко на, осим под за кон ског ак та ко јим се бли же 
уре ђу ју на чин и по сту пак елек трон ског еви ден ти ра ња 
прет ход ног по ре за и ко рек ци је прет ход ног по ре за, ко ји 
ће се до не ти у ро ку од де вет ме се ци од да на сту па ња на 
сна гу овог за ко на. За кон о из ме на ма и до пу на ма ЗЕФ 
сту пио је на сна гу 4. но вем бра 2023. го ди не;

– до дат но пре ци зи ра ње пра ви ла ко ја се од но се на 
са др жај елек трон ске фак ту ре (у да љем тек сту: ЕФ) и 
елек трон ско еви ден ти ра ње об ра чу на ПДВ. 

У на став ку сле ди пре глед од ре да ба Пра вил ни ка 
о из ме на ма и до пу на ма са ко мен та ри ма ко ји се од но се 
на њи хо ву прак тич ну при ме ну. 

1. Промена рока за електронско евидентирање 
обрачуна ПДВ

У скла ду са чла ном 4. ст. 5. и 6. За ко на о елек-
трон ском фак ту ри са њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
44/21, ... и 92/23 – у да љем тек сту: ЗЕФ), елек трон ско 

1  Фак ту ра, аван сна фак ту ра и/или до ку мент о по ве ћа њу

еви ден ти ра ње об ра чу на по ре за на до да ту вред ност у 
СЕФ вр ши се за по ре ски пе ри од, у скла ду са за ко ном 
ко јим се уре ђу је ПДВ, у ро ку од де сет да на по ис те ку 
по ре ског пе ри о да. Ако од ис те ка овог ро ка до ђе до 
про ме не ко ја има ути цај на елек трон ско еви ден ти ра-
ње об ра чу на ПДВ, вр ши се ко ри го ва ње елек трон ског 
еви ден ти ра ња об ра чу на ПДВ у ро ку за под но ше ње 
по ре ске при ја ве за по ре ски пе ри од у ко јем је до-
шло до те про ме не.

У скла ду са овим од ред ба ма, Пра вил ни ком о из-
ме на ма и до пу на ма је:

– из ме њен члан 18. Пра вил ни ка о елек трон ском 
фак ту ри са њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 47/23) у 
сми слу да се елек трон ско еви ден ти ра ње об ра чу на ПДВ 
вр ши у ро ку од де сет да на по ис те ку по ре ског пе ри о да 
(члан 3. Пра вил ни ка о из ме на ма и до пу на ма), и

– из ме њен и до пу њен члан 21. истог пра вил ни ка 
у сми слу да уко ли ко ЕФ из чла на 11. став 1. тач. 1)–3) 
овог пра вил ни ка ни је из да та у ро ку од де сет да на по 
ис те ку по ре ског пе ри о да за ко ји је на ста ла по ре ска 
оба ве за у скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред-
ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, ... и 138/22 
– у да љем тек сту: За кон о ПДВ), у По је ди нач ној еви-
ден ци ји ПДВ за тај по ре ски пе ри од вр ши се еви ден-
ти ра ње об ра чу на тог ПДВ, као тип до ку мен та на во ди 
се тип до ку мен та ко ји је тре ба ло да бу де из дат, а као 
број до ку мен та на во ди се „0“ (ну ла). 

Ако је по сле ис те ка овог ро ка из да та ЕФ или је 
до шло до дру ге про ме не ко ја има ути цај на елек трон ско 
еви ден ти ра ње об ра чу на ПДВ за од ре ђе ни по ре ски пе-
ри од, у Зби р ној еви ден ци ји ПДВ за по ре ски пе ри од 
на ко ји се од но си ЕФ или по ре ски пе ри од за ко ји 
је из вр ше но елек трон ско еви ден ти ра ње об ра чу на 
ПДВ, ко ри гу је се елек трон ско еви ден ти ра ње об ра чу-
на ПДВ. Ова ко рек ци ја вр ши се у ро ку за под но ше ње 
по ре ске при ја ве за по ре ски пе ри од у ко јем је из да та 
ЕФ или је до шло до дру ге про ме не та ко што се из нос 



УСВОЈЕНЕ СУ ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ  
УРЕДБЕ О ЕЛЕКТРОНСКОМ АРХИВИРАЊУ

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“,  бр. 116/2023 од 26. 
де цем бра 2023. го ди не, об ја вље не су из ме не и до пу не 
Уред бе о је дин стве ним тех нич ко-тех но ло шким зах-
те ви ма и про це ду ра ма за чу ва ње и за шти ту ар хив ске 
гра ђе и до ку мен тар ног ма те ри ја ла у елек трон ском 
об ли ку (у да љем тек сту: Уред ба).1

У Уред би, ко ја по чи ње да се при ме њу је 1. ја ну а-
ра 2024. го ди не, из вр ше не су бит не из ме не ко ји ма се 
до но си зна чај но рас те ре ће ње пре све га за су бјек те ко ји 
при па да ју при ват ном сек то ру (ко ји ни су ор ган јав не 
вла сти) у по гле ду њи хо вих оба ве за у ве зи са чу ва њем и 
за шти том до ку мен тар ног ма те ри ја ла и ар хив ске гра ђе 
у елек трон ском об ли ку.

Из ме на ма Уред бе бри сан је ра ни ји члан 2. ко-
ји је пред ви ђао да су ства ра о ци и има о ци до ку мен-
тар ног ма те ри ја ла у елек трон ском об ли ку ду жни да 
елек трон ско ар хи ви ра ње, до пре да је ар хив ске гра ђе 
над ле жном ар хи ву, вр ше у скла ду са про пи сом ко јим 
се уре ђу ју усло ви за при пре му до ку мен та за по у зда но 
елек трон ско чу ва ње и фор ма ти ма до ку мен та ко ји су 
по год ни за ду го трај но чу ва ње. Та од ред ба је уки ну та 
и пред ви ђе но је пот пу но дру га чи је ре ше ње.

То дру га чи је ре ше ње са др жа но је у но вом чла ну 
2. Уред бе – Чу ва ње елек трон ских до ку мен та ко јим је 
у ве зи са на чи ном чу ва ња и ар хи ви ра ња на пра вље на 
раз ли ка из ме ђу до ку мен тар ног ма те ри ја ла ко ји се 
трај но чу ва у елек трон ском об ли ку и до ку мен тар-

1 У ПС 18/2023 об ја ви ли смо два члан ка у ве зи са при ме ном ове 
Уред бе и елек трон ском ар хи ви ра њу: „Но ве оба ве зе у ве зи са 
елек трон ским ар хи ви ра њем од 1. ја ну а ра 2024. год.“ и „Усло ви 
за елек трон ско ар хи ви ра ње про пи са ни За ко ном о елек трон ском 
фак ту ри са њу, За ко ном о елек трон ском до ку мен ту и За ко ном о 
ра чу но вод ству“. У ПС 19/2023 об ја ви ли смо тре ћи чла нак „Оп шти 
акт у ве зи са ко ри шће њем, еви ден ти ра њем и за шти том елек трон-
ских до ку ме на та са при ме ром (мо де лом) та квог пра вил ни ка“.

ног ма те ри ја ла у елек трон ском об ли ку ко ји не ма 
трај ни рок чу ва ња.

1. Архивирање електронске документације која 
има и која нема трајни рок чувања

За до ку мен тар ни ма те ри јал ко ји се трај но чу ва 
у елек трон ском об ли ку у ино ви ра ном чл. 2 Уред бе 
је про пи са но:

– да су ства ра о ци и има о ци до ку мен тар ног ма те ри-
ја ла ко ји се трај но чу ва у елек трон ском об ли ку ду жни 
да до пре да је над ле жном ар хи ву, оси гу ра ју ње го во 
по у зда но елек трон ско чу ва ње у скла ду са про пи сом 
ко јим се уре ђу ју усло ви за при пре му до ку мен та за 
по у зда но елек трон ско чу ва ње и фор ма ти ма до ку мен та 
ко ји су по год ни за ду го трај но чу ва ње, и да се

– по у зда но елек трон ско чу ва ње до ку мен тар ног 
ма те ри ја ла ко ји се трај но чу ва у елек трон ском об ли ку 
ко ји су ства ра о ци пре да ли др жав ном ор га ну и ор га ни-
за ци ји, ор га ну те ри то ри јал не ау то но ми је и је ди ни ци 
ло кал не са мо у пра ве, уста но ви, јав ном пред у зе ћу и 
имаoцу јав них овла шће ња оси гу ра ва пре ко тог ор га-
на као има о ца.

За до ку ме тар ни ма те ри јал у елек трон ском 
об ли ку ко ји ко ји не ма трај ни рок чу ва ња оба ве за 
ства ра о ца и има о ца ова квог до ку мен тар ног ма те ри ја ла 
је да оси гу ра ње гов ин те гри тет, ау тен тич ност, ве ро до-
стој ност, це ло ви тост и упо тре бљи вост ква ли фи ко ва ним 
елек трон ским пот пи сом, од но сно ква ли фи ко ва ним 
елек трон ским пе ча том. 

Пре ма то ме, пред ви ђе не су раз ли чи те оба ве зе 
у по гле ду чу ва ња и ар хи ви ра ња до ку мен тар ног ма-
те ри ја ла у елек трон ском об ли ку ко ји се трај но чу ва, 
у од но су на до ку мен тар ни ма те ри јал у елек трон ском 
об ли ку ко ји не ма трај ни рок чу ва ња.



НОВИ ПОДЗАКОНСКИ АКТИ ИЗ ОБЛАСТИ ЈАВНИХ НАБАВКИ
Из ме на ма и до пу на ма За ко на o јав ним на бав ка ма 

(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 91/19 и 92/23, у да љем 
тек сту: За кон) о ко ји ма смо пи са ли у ПС 21/23, из ме ђу 
оста лог, про пи су ју се но ве оба ве зе об ја вљи ва ња по да-
та ка о ре зул та ти ма по сту па ка и из ме на ма уго во ра на 
Пор та лу јав них на бав ки, при ме на еко ло шких аспе ка та 
у по ступ ци ма јав них на бав ки, као и оспо со бља ва ње 
и уса вр ша ва ње за оба вља ње по сло ва јав них на бав ки.

С тим у ве зи, Кан це ла ри ја за јав не на бав ке (у 
да љем тек сту: Кан це ла ри ја) до не ла је три пра вил ни-
ка ко ји су об ја вље ни у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 
115/23 од 22. де цем бра 2023. го ди не и то: 

– Пра вил ник о на чи ну об ја вљи ва ња и вр сти по да-
та ка о уго во ри ма и из ме на ма уго во ра ко је на ру чи о ци 
об ја вљу ју на Пор та лу јав них на бав ки;

– Пра вил ник о вр ста ма до ба ра за ко ја су на ру-
чи о ци у оба ве зи да при ме њу ју еко ло шке аспек те у 
по ступ ци ма јав них на бав ки, и

– Пра вил ник о из ме на ма Пра вил ни ка о по ступ ку 
и усло ви ма за сти ца ње сер ти фи ка та за слу жбе ни ка за 
јав не на бав ке и во ђе њу Ре ги стра слу жбе ни ка за јав не 
на бав ке.

Сва три пра вил ни ка сту па ју на сна гу 1. ја ну а ра 
2024. го ди не. У на став ку ће мо об ја сни ти њи хо ву са-
др жи ну.

Правилник о начину објављивања и врсти  
података о уговорима и изменама уговора које 

наручиоци објављују на Порталу  
јавних набавки

Пра вил ни ком о на чи ну об ја вљи ва ња и вр сти 
по да та ка о уго во ри ма и из ме на ма уго во ра ко је на ру-
чи о ци об ја вљу ју на Пор та лу јав них на бав ки бли же се 
уре ђу ју на чин об ја вљи ва ња и вр сте по да та ка о уго во-
ри ма за кљу че ним на кон спро ве де ног по ступ ка јав не 
на бав ке, вр сте по да та ка о уго во ри ма/на руџ бе ни ца ма 
за кљу че ним од но сно из да тим у скла ду са од ред ба ма 
чла на 27. За ко на и вр сте по да та ка о из ме на ма уго во-
ра по осно ву чл. 156–161. За ко на, као и о из ме на ма 

уго во ра/на руџ бе ни ца за кљу че них од но сно из да тих у 
скла ду са чла ном 27. За ко на.

Уго вор о јав ној на бав ци у сми слу овог пра вил-
ни ка је:

1) уго вор о јав ној на бав ци за кљу чен при ме ном 
од ре да ба За ко на;

2) оквир ни спо ра зум за кљу чен при ме ном од ре-
да ба За ко на;

3) уго вор о јав ној на бав ци/на руџ бе ни ца за кљу-
чен, од но сно из да та на осно ву оквир ног спо ра зу ма;

4) уго вор о на бав ци/на руџ бе ни ца за кљу чен, од-
но сно из да та без при ме не од ре да ба За ко на, у скла ду 
са чла ном 27. За ко на;

5) оквир ни спо ра зум за кљу чен без при ме не од-
ре да ба За ко на, у скла ду са чла ном 27. За ко на;

6) уго вор/на руџ бе ни ца за кљу чен, од но сно из да-
та на осно ву оквир ног спо ра зу ма, у скла ду са чла ном 
27. За ко на.

На ру чи лац је ду жан да Пор та лу јав них на бав ки, 
у скла ду са од ред ба ма чла на 3. Пра вил ни ка, обjављује 
сле де ће по дат ке о уго во ри ма/оквир ним спо ра зу ми-
ма/на руџ бе ни ца ма:

1) по дат ке о пред ме ту на бав ке:
(1) ре фе рент ни број јав не на бав ке на Пор та лу 

јав них на бав ки,
(2) пред мет јав не на бав ке и озна ку из је дин стве-

ног си сте ма кла си фи ка ци је пред ме та јав не на бав ке 
(CPV озна ка),

(3) вр сту пред ме та јав не на бав ке,
(4) по дат ке о на ру чи о цу,
(5) вр сту по ступ ка јав не на бав ке, од но сно прав ни 

основ из чла на 27. За ко на;
2) основ не по дат ке о уго во ру/оквир ном спо ра зу-

му/на руџ бе ни ци:
(1) по да так да ли се об ја вљу је уго вор/оквир ни 

спо ра зум/на руџ бе ни ца,
(2) да тум за кљу че ња,
(3) за вод ни број код на ру чи о ца,



 

КЊИЖЕЊЕ ПДВ КОЈИ СЕ ОДНОСИ НА 2023. ГОДИНУ  
НА ОСНОВУ ФАКТУРА ИЗДАТИХ У 2024. ГОДИНИ 

1. Уводне напомене
На по чет ку сва ке по слов не го ди не спро во де се 

ак тив но сти ко је се од но се на са ста вља ње го ди шњих 
фи нан сиј ских из ве шта ја и по ре ских при ја ва у ко ји ма 
се утвр ђу ју по ре ске оба ве зе за прет ход ну по слов ну 
го ди ну. За кључ на књи же ња ко ја се од но се на прет ход-
ну го ди ну су вр ло бит на због пра вил ног ис ка зи ва ња 
по ре ских оба ве за и дру гих став ки у фи нан сиј ским 
из ве шта ји ма и њи хо вог раз гра ни че ња из ме ђу об ра-
чун ских пе ри о да прет ход не и на ред не го ди не. То је 
ве о ма ва жно код по слов них про ме на ко је се од но се 
на прет ход ну 2023. го ди ну за ко је су фак ту ре или 
дру ге ра чу но вод стве не ис пра ве из да те у на ред ној 
2024. го ди ни до да ту ма одо бра ва ња фи нан сиј ских 
из ве шта ја. У мно гим слу ча је ви ма про мет до ба ра и 
услу га на ста је у по след њем ме се цу по слов не го ди не 
(де цем бру), док се фак ту ра или до ку мент за из ме ну 
по ре ске осно ви це за из вр ше ни про мет у прет ход ној 
по слов ној го ди ни из да је у на ред ној го ди ни. Та кве 
тран сак ци је се у ве ћи ни слу ча је ва сма тра ју ко рек тив-
ним до га ђа ји ма ко ји зах те ва ју њи хо во еви ден ти ра ње 
за 2023. го ди ну. Та ко, на при мер, одо бра ва ње на кнад-
них по пу ста (су пер ра бат и сл.) по осно ву оства ре ног 
про ме та у 2023. го ди ни за ко ји је до ку мент о сма ње њу 
на кна де („књи жно одо бре ње“) из дат у 2024. го ди ни 
пре одо бра ва ња фи нан сиј ских из ве шта ја, сма тра се 
ко рек тив ним до га ђа јем за ко ји се вр ши књи же ње 
под да ту мом са ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта ја у 
скла ду са па ра гра фом 8. МРС 10 – До га ђа ји по сле 
из ве штај ног пе ри о да и Одељ ком 32 МСФИ за МСП, 
као и чла ном 11. Пра вил ни ка за МПЛ.

У по сло ва њу на ших су бје ка та нај че шћа пи та ња 
од но се се на еви ден ти ра ње про ме та до ба ра и услу га 
ко ји су из вр ше ни у де цем бру 2023. го ди не за ко је су 
фак ту ре или дру ги до ку мен ти о из ме ни на кна де за 
из вр ше ни про мет из да ти по чет ком 2024. го ди не. На 
при ме ре та квих и слич них слу ча је ва ука зу је мо у на-
став ку тек ста. 

2. Књижење фактура издатих у 2024. години  
за промет извршен у 2023. години 

На осно ву За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 44/21, 129/21, 138/22 и 
92/23, у да љем тек сту: ЗЕФ) у 2023. го ди ни сви су бјек-
ти јав ног сек то ра и су бјек ти при ват ног сек то ра би ли 
су оба ве зни да из да ју елек трон ске фак ту ре за про мет 
до ба ра и услу га дру гим су бјек ти ма јав ног и при ват-
ног сек то ра, да чу ва ју елек трон ске фак ту ре из да те од 
су бјек та јав ног и при ват ног сек то ра и да вр ше елек-
трон ско еви ден ти ра ње об ра чу на ПДВ.1 

Из ме на ма ЗЕФ („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
92/23), у но вом чла ну 4. про пи са но је да се од 1. ја ну а ра 
2024. го ди не елек трон ско еви ден ти ра ње об ра чу на ПДВ 
у СЕФ вр ши за по ре ски пе ри од, у скла ду са за ко ном 
ко јим се уре ђу је по рез на до да ту вред ност, у ро ку од 
де сет да на по ис те ку по ре ског пе ри о да. Ако од ис те ка 
ро ка од де сет да на до ђе до про ме не ко ја има ути цај на 
елек трон ско еви ден ти ра ње об ра чу на ПДВ, об ве зник 
ПДВ ду жан је да ко ри гу је елек трон ско еви ден ти ра ње 
об ра чу на ПДВ у ро ку за под но ше ње по ре ске при ја ве 
за по ре ски пе ри од у ко јем је до шло до те про ме не.

У но вом чла ну 4а ЗЕФ про пи са но је да ће се елек-
трон ско еви ден ти ра ње прет ход ног по ре за при ме њи ва ти 
за по ре ске пе ри о де, у скла ду са ЗПДВ, ко ји по чи њу 
по сле 31. ав гу ста 2024. го ди не, у ро ку од де сет да на по 
ис те ку по ре ског пе ри о да. Ако од ис те ка ро ка од де сет 
да на до ђе до про ме не ко ја има ути цај на елек трон ско 
еви ден ти ра ње прет ход ног по ре за, об ве зник ПДВ ду жан 
је да ко ри гу је елек трон ско еви ден ти ра ње прет ход ног 

1 Пре ма де фи ни ци ји из чла на 2. ЗЕФ, „су бјект јав ног сек то ра“ 
је ен ти тет ко ји при па да сек то ру др жа ве, у сми слу за ко на ко јим 
се уре ђу је бу џет ски си стем, као и јав но пред у зе ће, у сми слу 
за ко на ко јим се уре ђу је прав ни по ло жај јав них пред у зе ћа, не-
за ви сно од то га да ли је у об у хва ту сек то ра др жа ве. „Субjeкт 
привaтнoг сeкт oрa“ je об ве зник по ре за нa дoдaту врeднoст, 
oсим субjeкт a jaвнoг сeкт oрa.



ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА О ПДВ

1. Исказивање вредности накнаде у домаћој 
валути када је вредност уговорених радова 

изражена у страној валути 

Пи та ње:

До ку мен та ци ја за гра ђе вин ске ра до ве и услу ге 
из вр ше не у но вем бру ме се цу но си ове ру над зор ног 
ор га на од 10.12.2023. го ди не. У до ку мен та ци ји ко ју је 
ове рио над зор ни ор ган на ла зе се ко ли чи не и це не 
из ра же не у еври ма. Ни шта ни је пла ће но аван сно. С 
об зи ром на то да се да ту мом про ме та сма тра да тум 
ове ре над зор ног ор га на, ко ји курс је по треб но при
ме ни ти при ли ком из да ва ња фак ту ре, од но сно при
вре ме не си ту а ци је? 

Од го вор:
Чла ном 16. За ко на о ПДВ, про пи са но је да по ре-

ска оба ве за на ста је да ном ка да се нај ра ни је из вр ши 
јед на од сле де ћих рад њи:

1) про мет до ба ра и услу га;
2) на пла та, од но сно пла ћа ње ако је на кна да или 

део на кна де на пла ћен, од но сно пла ћен у нов цу пре 
про ме та до ба ра и услу га;

2а) из да ва ње ра чу на код услу га из чла на 5. став 
3. тач ка 1) овог за ко на, услу га не по сред но по ве за них 
са тим услу га ма, као и услу га тех нич ке по др шке при-
ли ком ко ри шће ња софт ве ра, хар две ра и дру ге опре ме 
на од ре ђе ни вре мен ски пе ри од;

3) на ста нак оба ве зе пла ћа ња ца рин ског ду га, код 
уво за до ба ра, а ако те оба ве за не ма, да ном у ко јем би 
на ста ла оба ве за пла ћа ња тог ду га.

Чла ном 22. За ко на о ПДВ, про пи са но је да ако је 
на кна да за про мет до ба ра и услу га из ра же на у стра-
ној ва лу ти, за об ра чун те вред но сти у до ма ћој ва лу ти 
при ме њу је се сред њи курс цен трал не бан ке, од-
но сно уго во ре ни курс ко ји ва жи на дан на стан ка 
по ре ске оба ве зе.

Сход но на ве де ном, у слу ча ју ка да је вред ност 
ра до ва из обла сти гра ђе ви нар ства у об ра чун ској си ту а-
ци ји ис ка за на у стра ној ва лу ти (еври ма), за об ра чун те 
вред но сти у до ма ћој ва лу ти ко ја се ис ка зу је у из да тој 
фак ту ри тре ба при ме ни ти сред њи курс НБС, од но-
сно уго во ре ни курс ва же ћи на дан про ме та ра до ва из 
обла сти гра ђе ви нар ства. С об зи ром на то да се да ном 
про ме та до ба ра и услу га из обла сти гра ђе ви нар ства 
сма тра дан пот пи си ва ња гра ђе вин ске си ту а ци је од стра-
не над зор ног ор га на за пре ра чун вред но сти ис ка за не 
у стра ној ва лу ти тре ба ко ри сти ти сред њи курс НБС, 
од но сно уго во ре ни курс ва же ћи на дан пот пи си ва ња 
гра ђе вин ске си ту а ци је од стра не над зор ног ор га на. 
У слу ча ју да је вред ност ра до ва де ли мич но или у це-
ли ни пла ће на аван сом, за пре ра чун вред но сти стра не 
ва лу те у ди на ре при ме њу је се курс ко ји је ва жио на 
дан пла ћа ња аван са.

По на ве де ном пи та њу МФИН је да ло ви ше ми-
шље ња, из ко јих ци ти ра мо сле де ће:

„…С тим у ве зи, ка да је за адап та ци ју гра ђе
вин ског објек та ан га жо ва но стра но ли це (ли це ко је у 
Ре пу бли ци не ма се ди ште, од но сно пре би ва ли ште), ко је 
се еви ден ти ра ло за оба ве зу пла ћа ња ПДВ у Ре пу бли ци 
и ко је на кна ду за свој про мет из вр шен у Ре пу бли ци 
на пла ћу је у де ви за ма, при ма лац до ба ра, од но сно услу
га ду жан је да за про мет до ба ра, од но сно услу га за 
ко ји је по ре ски ду жник у скла ду са За ко ном, об ра чу на 
ПДВ по про пи са ној по ре ској сто пи на дан на стан ка 
по ре ске оба ве зе и да об ра чу на ти ПДВ пла ти у скла ду 
са За ко ном. У овом слу ча ју, вред ност на кна де из ра
же не у стра ној ва лу ти утвр ђу је се у до ма ћој ва лу ти 
при ме ном сред њег кур са На род не бан ке Ср би је на 
дан на стан ка по ре ске оба ве зе у скла ду са За ко ном.“ 
(МФИН, 430-00-45/2021-04 од 15.03.2021. го ди не).

„… Пре ма то ме, ка да об ве зник ПДВ ша ље или 
от пре ма до бра у ино стран ство и на кна ду за тај 
про мет на пла ћу је у стра ној ва лу ти, за об ра чун те 
вред но сти у до ма ћој ва лу ти при ме њу је се сред њи 



САСТАВЉАЊЕ, ДОСТАВЉАЊЕ И ЈАВНО ОБЈАВЉИВАЊЕ 
ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА ЗА 2023. ГОДИНУ

1. Обвезници састављања и јавног објављивања 
финансијских извештаја

На са ста вља ње, до ста вља ње и јав но об ја вљи-
ва ње ре дов них го ди шњих фи нан сиј ских из ве шта ја 
за 2023. го ди ну при ме њу је се За кон о ра чу но вод ству 
(„Службени гласник РС“, бр. 73/19 и 44/21 – др. закон 
– у да љем тек сту: ЗОР) и Пра вил ник о усло ви ма и на
чи ну јав ног об ја вљи ва ња фи нан сиј ских из ве шта ја и 
во ђе њу Ре ги стра фи нан сиј ских из ве шта ја („Слу жбе-
ни гла сник РС“, бр. 142/20 и 139/22 – у да љем тек сту: 
Пра вил ник АПР). Пре ма чла ну 2. Пра вил ни ка АПР, 
об ве зни ци са ста вља ња и јав ног об ја вљи ва ња го ди-
шњих фи нан сиј ских из ве шта ја су:

– при вред на дру штва; 
– На род на бан ка Ср би је, бан ке, плат не ин сти ту-

ци је, ин сти ту ци је елек трон ског нов ца; 
– дру штва за оси гу ра ње и дру штва за ре о си гу-

ра ње;
– да ва о ци фи нан сиј ског ли зин га; 
– до бро вољ ни пен зиј ски фон до ви и дру штва за 

упра вља ње до бро вољ ним пен зиј ским фон до ви ма; 
– ин ве сти ци о ни фон до ви и дру штва за упра вља-

ње ин ве сти ци о ним фон до ви ма са јав ном по ну дом, 
од но сно ал тер на тив ним ин ве сти ци о ним фон до ви ма; 

– бер зе и бро кер ско-ди лер ска дру штва; 
– Цен трал ни ре ги стар, де по и кли ринг хар ти ја 

од вред но сти; 
– фак то ринг дру штва; 
– за дру ге; 
– уста но ве ко је оба вља ју де лат ност ра ди сти ца-

ња до би ти; 
– прав на ли ца ко ја у скла ду са по себ ним про пи-

си ма при ме њу ју од ред бе ЗОР-а; 
– дру га прав на ли ца чи је се по сло ва ње де лом 

фи нан си ра из јав них при хо да или дру гих на мен ских 
из во ра, а де лом или у це ли ни оства ре ним при хо ди ма 

на тр жи шту или по осно ву учла ње ња и ко ја се не осни-
ва ју ра ди сти ца ња до би ти (по ли тич ке ор га ни за ци је, 
син ди кал не ор га ни за ци је са свој ством прав ног ли ца, 
фон да ци је и за ду жби не, удру же ња, ко мо ре, цр кве и 
вер ске за јед ни це у де лу оба вља ња при вред не или дру ге 
де лат но сти у скла ду са про пи си ма ко ји ма је уре ђе но 
оба вља ње тих де лат но сти, као и дру ге ор га ни за ци је 
ор га ни зо ва не по осно ву учла ње ња);

– пред у зет ни ци у сми слу за ко на ко јим се уре ђу ју 
при вред на дру штва, ко ја по слов не књи ге во де по си-
сте му двој ног књи го вод ства, ако по себ ним про пи си ма 
ни је друк чи је уре ђе но;

– прав на ли ца и дру ги об ли ци ор га ни зо ва ња ко је 
је прав но ли це осно ва ло у ино стран ству, ако за њих 
про пи си ма тих др жа ва ни је утвр ђе на оба ве за во ђе ња по-
слов них књи га и са ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта ја;

– огран ци и дру ги ор га ни за ци о ни де ло ви прав них 
ли ца са се ди штем у ино стран ству, ко ји оба вља ју при-
вред ну де лат ност у Ре пу бли ци Ср би ји, ако по себ ним 
про пи си ма ни је друк чи је уре ђе но;

– сте чај на ма са сте чај ног ду жни ка над ко јом се 
на ста вља по сту пак сте ча ја у слу ча ју об у ста ве или 
за кљу че ња тог по ступ ка над сте чај ним ду жни ком, у 
сми слу за ко на ко јим се уре ђу је сте чај.

На по ми ње мо да пред у зет ни ци, ко ји има ју оба ве-
зу да во де двој но књи го вод ство у скла ду са За ко ном о 
по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 24/01, . . . и 92/23), има ју оба ве зу да до ста ве го ди-
шњи фи нан сиј ски из ве штај за 2023. го ди ну Аген ци ји 
за при вред не ре ги стре (у да љем тек сту: Аген ци ја). 
Прет ход на оба ве за пред у зет ни ка ко ји се ре ги стру ју 
у Аген ци ји, а ко ји се до са да ни су при ја ви ли да во де 
књи ге по си сте му двој ног књи го вод ства, је да се при ја ве 
пу тем лин ка При ја ва/од ја ва пред у зет ни ка приступом 
порталу Ажурирање Евиденције обвезника.



РАЗВРСТАВАЊЕ ПРАВНИХ ЛИЦА НА ОСНОВУ  
ГОДИШЊЕГ ФИНАНСИЈСКОГ ИЗВЕШТАЈА ЗА 2023. ГОДИНУ

1. Разврставање по величини правних лица  
и предузетника

Чла ном 6. За ко на о ра чу но вод ству („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 73/19 и 44/21 – др. За кон, у да љем 
тек сту: За кон) про пи са но је раз вр ста ва ње прав них ли ца 
и пред у зет ни ка по ве ли чи ни на ми кро, ма ла, сред ња и 
ве ли ка прав на ли ца. У за ви сно сти од ве ли чи не у ко ју 
су раз вр ста ни прав на ли ца и пред у зет ни ци, од ре ђу је се 
при ме на ра чу но вод стве не ре гу ла ти ве, оба ве за вр ше ња 
ре ви зи је, обим обра за ца фи нан сиј ског из ве шта ја, од-
но сно до ку мен та ци је ко ји се до ста вља ју Аген ци ји за 
при вред не ре ги стре (у да љем тек сту: Аген ци ја) ра ди 
обе ло да њи ва ња.

Раз вр ста ва ње по ве ли чи ни се вр ши на осно ву 
по да та ка о про сеч ном бро ју за по сле них, по слов ном 
при хо ду и вред но сти укуп не ак ти ве утвр ђе не на да тум 
би лан са ре дов ног го ди шњег фи нан сиј ског из ве шта ја 
за 2023. го ди ну, а утвр ђе на ве ли чи на се, на кон ве ри фи-
ко ва ња од стра не Аген ци је, ко ри сти за 2024. го ди ну.

Прав на ли ца и пред у зет ни ци осно ва ни у 2023. го-
ди ни (но во о сно ва ни об ве зни ци), од но сно пред у зет ни ци 
ко ји су у тој го ди ни по че ли да во де по слов не књи ге по 
си сте му двој ног књи го вод ства, ве ли чи ну, утвр ђе ну на 
осно ву по да та ка из ре дов ног го ди шњег фи нан сиј ског 
из ве шта ја за 2023. го ди ну и бро ја ме се ци по сло ва ња, 
ко ри сте за 2023. и 2024. го ди ну.

Ве ли чи на прав них ли ца и пред у зет ни ка ко ја 
се при ме њу је у 2023. го ди ни утвр ђе на је на осно ву 
по да та ка из го ди шњих фи нан сиј ских из ве шта ја за 
2022. го ди ну и ве ри фи ко ва на је од стра не Аген ци је. 
На осно ву утвр ђе не ве ли чи не за 2023. го ди ну, прав-
на ли ца и пред у зет ни ци утвр ђу ју обим фи нан сиј-
ског из ве шта ја, а у случају обавезе вршења ревизије 
финансијског извештаја и обим дру ге до ку мен та ци је 
ко је до ста вља ју Аген ци ји за обе ло да њи ва ње. 

На по ми ње мо да прав на ли ца и пред у зет ни ци 
ко ји ма Аген ци ја ни је ве ри фи ко ва ла ве ли чи ну 
утвр ђе ну на осно ву фи нан сиј ских из ве шта ја за 
2022. го ди ну (за то што ни су пре да ли фи нан сиј ски 

из ве штај за 2022. го ди ну, или фи нан сиј ски из ве штај 
за 2022. го ди ну ни је упи сан у Ре ги стар фи нан сиј ских 
из ве шта ја услед утвр ђе них не до ста та ка и сл.), ве ли чи ну 
мо гу утвр ди ти на осно ву кал ку ла то ра за раз вр ста ва ње 
на осно ву по да та ка из фи нан сиј ских из ве шта ја за 2022. 
го ди ну ко ји је по ста вљен на ин тер нет стра ни Аген ци-
је ка ко би та прав на ли ца и пред у зет ни ци утвр ди ли 
ве ли чи ну ко јом би се опре де ли ле оба ве зе у ве зи са 
са ста вља њем и до ста вља њем фи нан сиј ских из ве-
шта ја и до ку мен та ци је за 2023. го ди ну.

Ве ли чи на прав них ли ца и пред у зет ни ка ко ја ће 
се при ме њи ва ти за 2024. го ди ну утвр ђу је се на осно-
ву по да та ка из ре дов них го ди шњих фи нан сиј ских 
из ве шта ја за 2023. го ди ну, ко ји су уне ти у по себ ни 
ин фор ма ци о ни си стем Аген ци је.

Пре ма чла ну 6. За ко на, у ми кро прав на ли ца 
раз вр ста ва ју се она прав на ли ца и пред у зет ни ци ко ји 
на да тум би лан са не пре ла зе гра нич не вред но сти два 
од сле де ћих кри те ри ју ма:

1) про се чан број за по сле них де сет;
2) по слов ни при ход 700.000 евра у ди нар ској 

про тив вред но сти;
3) вред ност укуп не ак ти ве на да тум би лан са 

350.000 евра у ди нар ској про тив вред но сти.
У ма ла прав на ли ца раз вр ста ва ју се она прав на 

ли ца и пред у зет ни ци ко ји на да тум би лан са пре ла зе 
гра нич не вред но сти два кри те ри ју ма за ми кро прав на 
ли ца, али не пре ла зе гра нич не вред но сти два од сле-
де ћих кри те ри ју ма:

1) про се чан број за по сле них 50;
2) по слов ни при ход 8.000.000 евра у ди нар ској 

про тив вред но сти;
3) вред ност укуп не ак ти ве на да тум би лан са 

4.000.000 евра у ди нар ској про тив вред но сти.
У сред ња прав на ли ца раз вр ста ва ју се она прав на 

ли ца и пред у зет ни ци ко ји на да тум би лан са пре ла зе 
гра нич не вред но сти два кри те ри ју ма за ма ла прав на 
ли ца, али не пре ла зе гра нич не вред но сти два од сле-
де ћих кри те ри ју ма:



ОБРАЧУН КУРСНИХ РАЗЛИКА И  
ЕФЕКАТА ВАЛУТНЕ КЛАУЗУЛЕ НА ДАН БИЛАНСА

1. Уводне напомене
Пре во ђе ње вред но сти стра них ва лу та у то ку 

го ди не и на дан би лан са у функ ци о нал ну, тј. до ма ћу 
ва лу ту – ди нар, уре ђе но је:

 – МРС 21 – Ефек ти про ме не де ви зних кур се ва 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 123/20);

– Одељ ком 30 – Пре во ђе ње стра них ва лу та из 
МСФИ за МСП („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 83/18);

– Пра вил ни ком о на чи ну при зна ва ња, вред но ва-
ња, пре зен та ци је и обе ло да њи ва ња по зи ци ја у по је-
ди нач ним фи нан сиј ским из ве шта ји ма ми кро и дру гих 
прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 89/20 – у 
да љем тек сту: ПравилникзаМПЛ).

Су бјект ко ји оба вља тран сак ци је де но ми но ва не у 
стра ној ва лу ти, ко ја ни је ње го ва функ ци о нал на ва лу та, 
ду жан је да пре ве де те став ке у сво ју функ ци о нал ну 
ва лу ту и да еви ден ти ра ефек те та квог пре во ђе ња. 
Тран сак ци ја у стра ној ва лу ти је тран сак ци ја ко ја је 
де но ми но ва на или зах те ва из ми ре ње у стра ној ва лу ти, 
укљу чу ју ћи и тран сак ци је ко је на ста ју ка да су бјект:

(а) ку пу је или про да је до бра или услу ге чи је су 
це не де но ми но ва не у стра ној ва лу ти;

(б) по зајм љу је или да је по зај ми цу у слу ча ју ка да 
су из но си оба ве за или по тра жи ва ња де но ми но ва ни у 
стра ној ва лу ти; или

(ц) на не ки дру ги на чин сти че или оту ђу је сред-
ства или ства ра или из ми ру је оба ве зе, де но ми но ва не 
у стра ној ва лу ти (нпр. код нас „ва лут на кла у зу ла“).

Тран сак ци ја у стра ној ва лу ти се код по чет ног 
при зна ва ња еви ден ти ра у функ ци о нал ној ва лу ти 
та ко што се на из нос у стра ној ва лу ти при ме њу је 
промпт ни де ви зни курс функ ци о нал не ва лу те и 
стра не ва лу те на да тум тран сак ци је. 

Функ ци о нал на ва лу та је ва лу та при мар ног еко-
ном ског окру же ња у ко јем ен ти тет по слу је. За на ша 
прав на ли ца и пред у зет ни ке функ ци о нал на ва лу та је 

ди нар. Пре ма чла ну 42. став 2. За ко на о ра чу но вод-
ству, из но си у по слов ним књи га ма, фи нан сиј ским 
из ве шта ји ма, од лу ка ма, као и дру ге фи нан сиј ске и 
не фи нан сиј ске ин фор ма ци је, из ра жа ва ју се у ди на-
ри ма. Пре ма чла ну 41. За ко на о де ви зном по сло ва њу, 
за по тре бе књи го вод ства и ста ти сти ке при ме њу је се 
зва нич ни сред њи курс ди на ра.

Пре ма де фи ни ци ји из пар. 8 МРС 21, курс на раз-
ли ка је раз ли ка ко ја је ре зул тат пре во ђе ња да тог бро ја 
је ди ни ца јед не ва лу те у дру гу ва лу ту по раз ли чи тим 
де ви зним кур се ви ма.

По се бан на чин де но ми но ва ња тран сак ци ја у стра-
ној ва лу ти пред ста вља уго ва ра ње пла ћа ња „валутном
клаузулом“, ко ја пред ста вља уго ва ра ње вред но сти 
оба ве зе у де ви за ма (ва лу та оба ве зе) у Ре пу бли ци, с 
тим што се пла ћа ње и на пла ћи ва ње по тим уго во ри ма 
вр ши у ди на ри ма (ва лу та ис пла те).1

Прав на ли ца и пред у зет ни ци ко ји у по слов ним 
књи га ма на дан би лан са 31.12.2023. го ди не има ју де-
ви зна сред ства, по тра жи ва ња и оба ве зе де но ми но ва не 
у стра ној ва лу ти или са уго во ре ном „ва лут ном кла у зу-
лом“, има ју оба ве зу да из вр ше пре во ђе ње вред но сти 
је ди ни ца стра них ва лу та у ди нар ску про тив вред ност 
и да утвр ђе ну раз ли ку при ка жу у Би лан су успе ха као 
курс ну раз ли ку или као ефе кат при ме не ва лут не 
кла у зу ле. 

Оба ве зи пре во ђе ња тран сак ци ја де но ми но ва них 
у стра ној ва лу ти у функ ци о нал ну ва лу ту на да тум би-
лан са под ле жу мо не тар не би лан сне став ке, чи ја је 
основ на од ли ка пра во на при ма ње (или оба ве за из да-
ва ња) фик сног или од ре ди вог бро ја нов ча них је ди ни ца. 
Пре ма де фи ни ци ји, мо не тар не став ке пред ста вља ју 
нов ча не је ди ни це ко је се по се ду ју и имо ви на и оба ве зе 

1 Ва лут на кла у зу ла де фи ни са на је чла ном 2. став 1. тач ка 24) За-
ко на о де ви зном по сло ва њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 62/06, 
31/11, . . . и 30/18).



 

ИЗМИРИВАЊЕ ОБАВЕЗА И НАПЛАТА ПОТРАЖИВАЊА  
ПО ОСНОВУ ПРОМЕТА РОБЕ И УСЛУГА У ЗЕМЉИ ПУТЕМ  

ПРЕБИЈАЊА И ПРОМЕНЕ ПОВЕРИОЦА, ОДНОСНО ДУЖНИКА 
(КОМПЕНЗАЦИЈА, АСИГНАЦИЈА, ЦЕСИЈА И ПРЕУЗИМАЊЕ ДУГА)

Ал тер на тив ни на чи ни из ми ре ња оба ве за и на пла-
те по тра жи ва ња из ме ђу прав них ли ца и пред у зет ни ка 
уре ђе ни су сле де ћим про пи си ма:

– За ко ном о обли га ци о ним од но си ма („Слу жбе ни 
лист СФРЈ“, бр. 29/78, . . . и 57/89, „Слу жбе ни лист 
СРЈ“, бр. 31/93, „Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 18/20 – у 
да љем тек сту: ЗОО);

– За ко ном о оба вља њу пла ћа ња прав них ли ца, 
пред у зет ни ка и фи зич ких ли ца ко је не оба вља ју де лат-
ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 68/2015 – у да љем 
тек сту: За кон о оба вља њу пла ћа ња);

– За ко ном о плат ним услу га ма („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 139/2014 и 44/2018), и 

– За ко ном о по ре ском по ступ ку и по ре ској ад ми-
ни стра ци ји („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 80/02, . . . и 
138/2022 – у да љем тек сту: ЗППА).

У овом члан ку да је мо об ја шње ња ал тер на тив них 
на чи на из ми ре ња оба ве за и на пла те по тра жи ва ња по 
осно ву про ме та ро бе и услу га у зе мљи у скла ду са 
на ве де ним про пи си ма, као и њи хо вог ра чу но вод стве-
ног еви ден ти ра ња у по слов ним књи га ма ду жни ка и 
по ве ри о ца, док је мо гућ ност при ме не ал тер нат них 
на чи на из ми ре ња ме ђу соб них по тра жи ва ња и оба-
ве за у усло ви ма бло ка де по слов них ра чу на прав них 
ли ца и пред у зет ни ка те ма по себ ног члан ка овог бро ја 
ча со пи са.

1. ПРЕБИЈАЊЕ (КОМПЕНЗАЦИЈА)
Ком пен за ци ја је је дан од на чи на пре стан ка или 

га ше ња обли га ци ја. Дру гим ре чи ма, ком пен за ци ја 
про из во ди деј ство га ше ња или пре стан ка ме ђу-
соб них оба ве за и по тра жи ва ња ко ја су пред мет 
пре би ја ња. С об зи ром на то да ме ђу соб не оба ве зе и 
по тра жи ва ња, по пра ви лу, ни кад ни су јед на ке (да из нос 
оба ве за не од го ва ра из но су по тра жи ва ња), по ста вља 
се пи та ње на ко ји на чин се га се не јед на ке обли га ци је, 

од но сно ка кво деј ство има ком пен за ци ја у том слу ча ју. 
У ве зи са ти ме, тре ба има ти у ви ду сле де ће:

– ка да су у пи та њу јед на ке обли га ци је (из нос по-
тра жи ва ња је јед нак из но су оба ве за), ком пен за ци јом 
се га се обе обли га ци је у це ли ни;

– ка да су у пи та њу не јед на ке обли га ци је (из нос 
оба ве за је ве ћи или ма њи од из но са по тра жи ва ња), 
ма ња обли га ци ја се га си у це ли ни, а ве ћа до ви си не 
ма ње обли га ци је.

По зна ва ње и по што ва ње на ве де ног прин ци па 
зна чај но је са ста но ви шта деј ства ком пен за ци је у по-
гле ду на пла те по тра жи ва ња. На и ме, ком пен за ци ја 
про из во ди исто деј ство као и на пла та. То зна чи да 
се ком пен зи ра на по тра жи ва ња сма тра ју на пла ће ним 
и не мо гу се про це њи ва ти као ве ро ват но не на пла ти ва, 
а уко ли ко су ра ни је про це ње на као та ква (ис пра вље-
на), по треб но је по осно ву спро ве де не ком пен за ци је 
из вр ши ти уки да ње ис прав ке вред но сти. 

Пред но сти ком пен за ци је у од но су на кла сич но 
пла ћа ње су у то ме што се ком пен за ци јом оба ве зе из-
ми ру ју ау то мат ски, без пре но са нов ча них сред ста ва са 
ра чу на ду жни ка на ра чун по ве ри о ца, чи ме се ште ди 
вре ме, а сред ства се не за др жа ва ју у ка на ли ма плат-
ног про ме та.

Код из ми ри ва ња ме ђу соб не оба ве зе пу тем ком-
пен за ци је ни је про пи са на оба ве за под но ше ња на ло га 
за пре нос у ко рист и на те рет по слов ног ра чу на (ова 
оба ве за је  од 17. ма ја 2011. го ди не уки ну та). 

1.1. Врсте компензације
У прав ној те о ри ји раз ли ку ју се три вр сте ком пен-

за ци је: за кон ска, уго вор на или спо ра зум на и суд ска.
У за ви сно сти од бро ја уче сни ка у ком пен за ци ји 

раз ли ку је мо би ла те рал ну и мул ти ла те рал ну ком пен-
за ци ју.



 

МОГУћНОСТ ИЗМИРЕЊА ОБАВЕЗА И НАПЛАТЕ ПОТРАЖИВАЊА  
У ЗЕМЉИ АЛТЕРНАТИВНИМ НАЧИНИМА У УСЛОВИМА  

БЛОКАДЕ ПОСЛОВНИХ РАЧУНА

У скла ду са чла ном 5. став 2. За ко на о оба вља-
њу пла ћа ња прав них ли ца, пред у зет ни ка и фи зич ких 
ли ца ко је не оба вља ју де лат ност („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 68/15 – у да љем тек сту: За кон о оба вља њу 
пла ћа ња), прав на ли ца и пред у зет ни ци не мо гу из-
ми ри ва ти ме ђу соб не нов ча не оба ве зе уго ва ра њем 
про ме не по ве ри о ца, од но сно ду жни ка у од ре ђе ном 
обли га ци о ном од но су (асиг на ци ја, це си ја, при сту па-
ње ду гу, пре у зи ма ње ду га, усту па ње ду га и др.), пре-
би ја њем (ком пен за ци ја) и на дру ги на чин у скла ду 
са за ко ном, уко ли ко су њи хо ви ра чу ни у тре нут ку 
пла ћа ња бло ки ра ни ра ди из вр ше ња при нуд не на-
пла те, осим ако друк чи је ни је утвр ђе но за ко ном ко јим 
се уре ђу је по ре ски по сту пак. 

При то ме, ци ти ра на од ред ба За ко на о оба вља њу 
пла ћа ња оне мо гу ћа ва ком пен за ци ју у усло ви ма бло-
ка де ра чу на прав ног ли ца или пред у зет ни ка, уче сни ка 
у ком пен за ци ји, са мо у слу ча ју пре би ја ња нов ча них 
по тра жи ва ња, а не и по тра жи ва ња ко ја се од но се на 
за ме њи ве ства ри истог ро да и ква ли те та.

Основ ни циљ ове од ред бе је сте за шти та по ве ри-
ла ца и по што ва ње ре до сле да у на ми ри ва њу њи хо вих 
оба ве за од ду жни ка. На и ме, спро во ђе њем ком пен за ци је 
оне мо гу ћи ла би се на пла та по тра жи ва ња од бло ки ра ног 
прав ног ли ца или пред у зет ни ка и на тај на чин сма њио 
при лив сред ста ва на ра чу ну из ко јег при о ри тет но тре ба 
да се из вр ша ва ју осно ви пре ма ре до сле ду утвр ђе ном у 
чла ну 47. За ко на о плат ном про ме ту („Слу жбе ни лист 
СРЈ“, бр. 3/02 и „Слу жбе ни гла сник РС“, бр 31/11 и 
139/14 – др. за кон). Због то га би спро во ђе ње ком пен-
за ци је у усло ви ма бло ка де ра чу на би ло су прот но јав-
ном по рет ку и ци љу ко ји се про пи си ва њем по ступ ка 
при нуд не на пла те же лео по сти ћи.

Чла ном 7. став 1. тач ка 3) и ст. 2. и 3. овог чла на 
За ко на о оба вља њу пла ћа ња про пи са на је ка зна за 
пре кр шај за прав но ли це ко је не по шту је на ве де ну за-
кон ску од ред бу, у из но су од 50.000 до 2.000.000 ди на ра 
и од го вор но ли це у прав ном ли цу у из но су од 5.000 до 

150.000 ди на ра. За овај пре кр шај за пред у зет ни ка је 
про пи са на ка зна у из но су од 10.000 до 500.000 ди на ра.

Над зор над при ме ном на ве де них од ре да ба код 
прав них ли ца и пред у зет ни ка вр ши Ми ни стар ство 
фи нан си ја – По ре ска упра ва.

Од ред бе чла на 5. став 2. За ко на о оба вља њу пла ћа-
ња упу ћу ју и на од ред бе За ко на о по ре ском по ступ ку и 
по ре ској ад ми ни стра ци ји („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
80/02, . . . и 138/22 – у да љем тек сту: ЗПППА), ко ји ма 
се уре ђу је мо гућ ност из ми ри ва ња нов ча них оба ве за у 
усло ви ма бло ка де ра чу на асиг на ци јом, це си јом и др. 
за јав не при хо де на ко је се ЗПППА од но си. 

Та ко је од ред ба ма чла на 19. став 3. ЗПППА про пи-
са но да по ре ски об ве зни ци – прав на ли ца, пред у зет ни ци 
или фи зич ка ли ца, као и фонд ко ја оба вља ју де лат ност, 
чи ји су ра чу ни у тре нут ку пла ћа ња бло ки ра ни ра ди 
из вр ше ња при нуд не на пла те код ор га ни за ци је над-
ле жне за при нуд ну на пла ту, мо гу ме ђу соб не нов ча не 
оба ве зе из ми ри ва ти и уго ва ра њем про ме не по ве ри о ца, 
од но сно ду жни ка у од ре ђе ном обли га ци о ном од но су 
(асиг на ци ја, це си ја и др.), ис кљу чи во ра ди ис пу ње ња 
оба ве за по осно ву јав них при хо да на ко је се при ме-
њу је овај за кон. На овај на чин ЗПППА је пред ви део 
да се асиг на ци јом, це си јом и др. у усло ви ма бло ка де 
ра чу на у тре нут ку пла ћа ња мо гу из ми ри ва ти ис кљу-
чи во оба ве зе по осно ву јав них при хо да, али не и за 
за ра де, на кна де и дру га лич на при ма ња.

У по гле ду ис пла те за ра да, на кна да од ре ђе них 
тро шко ва и дру гих лич них при ма ња за по сле ни ма 
пу тем асиг на ци је/це си је у слу ча ју бло ка де по слов них 
ра чу на прав них ли ца и пред у зет ни ка, као и о мо гућ-
но сти за кљу чи ва ња и ре а ли за ци је уго во ра о јем ству 
у усло ви ма бло ка де ра чу на ду жни ка, о јем ству као 
ин стру мен ту обез бе ђи ва ња пла ћа ња, књи го вод стве-
ном еви ден ти ра њу да тог и ре а ли зо ва ног јем ства и 
по ре ском трет ма ну ис прав ке от пи са по тра жи ва ња по 
осно ву да тог јем ства об ја шње ња ће мо да ти у не ком 
од на ред них бро је ва ча со пи са.



ОТКАЗ УГОВОРА О РАДУ У СЛУЧАЈУ КАДА ЗАПОСЛЕНИ НЕ 
ОСТВАРУЈЕ РЕЗУЛТАТЕ РАДА ИЛИ НЕМА ПОТРЕБНА ЗНАЊА И 

СПОСОБНОСТИ ЗА ОБАВЉАЊЕ ПОСЛОВА НА КОЈИМА РАДИ

Је дан од на чи на от ка за уго во ра о ра ду је сте и 
слу чај ка да за по сле ни:

– не оства ру је ре зул та те ра да,
– или кад не ма по треб на зна ња и спо соб но сти за 

оба вља ње по сло ва на ко ји ма ра ди. 
Овај на чин пре стан ка рад ног од но са је спе ци-

фи чан упра во због то га што је по сло да вац ду жан да 
спро ве де по сту пак про пи сан За ко ном о ра ду (у да љем 
тек сту: За кон), ка ко би ре ше ње о от ка зу уго во ра о ра ду 
би ло за ко ни то. 

Ве о ма че сто се у прак си по се же за овим на чи ном 
пре стан ка рад ног од но са, нарочито у си ту а ци ји ка да 
по сло да вац има ви шак за по сле них па же ли да из бег не 
ис пла ту от прем ни не, као и у слу ча је ви ма ка да ни је за-
до во љан ди сци пли ном за по сле ног, па да би се из бе гао 
по сту пак до ста вља ња упо зо ре ња и евен ту ал ни суд ски 
по сту пак и вра ћа ње на рад за по сле ног, уме сто от ка за 
уго во ра о ра ду због не по што ва ња рад не ди сци пли не 
или по вре де рад не оба ве зе.

Овај на чин пре стан ка рад ног од но са је спе ци фи-
чан јер су осно ви за пре ста нак по де ље ни на нео ства-
ри ва ње ре зул та та ра да и на слу чај ка да за по сле ни не ма 
по треб на зна ња и спо соб но сти за оба вља ње по сло ва 
на ко ји ма ра ди. 

На и ме, да би се от ка зао уго вор о ра ду по овом 
осно ву по треб но је да по сло да вац ис пу ни од ре ђе не 
оба ве зе ко је се од но се на сле де ће:

– ја сно про пи си ва ње, би ло оп штим ак том, би ло 
уго во ром о ра ду, ко ји су то ре зул та ти ра да ко је оче ку је 
од за по сле ног на од ре ђе ним по сло ви ма, што зна чи да 
по сло ви мо ра ју би ти ја сно опи са ни, као и да се ја сно 
утвр ди ко ји је ми ни мум ре зул та та ра да ко ји се оче ку је 
од за по сле ног;

– оба ве зу по сло дав ца да, ка да уо чи да по сто је 
од ре ђе ни не до ста ци у ра ду за по сле ног, би ло у по гле-
ду ре зул та та ра да, би ло у по гле ду то га да за по сле ном 
не до ста ју од ре ђе не спо соб но сти или зна ње да се по сао 

оба вља за до во ља ва ју ће, пре от ка за уго во ра о ра ду, пи са-
ним пу тем оба ве сти за по сле ног ја сно и не дво сми сле но 
ко ји су не до ста ци у ра ду за по сле ног, на чин (упут ство) 
ка ко да свој рад по бољ ша, као и при ме ре ни рок у ко-
јем ће за по сле ни на осно ву ин струк ци ја по сло дав ца 
по бољ ша ти свој рад.

Ме ђу тим, чи ње ни ца је да у прак си, због не по зна-
ва ња сло же но сти овог на чи на от ка за уго во ра о ра ду, 
нај че шће по сло дав ци ове от ка зне раз ло ге сма тра ју 
нај јед но став ни јим за спро во ђе ње иде је о от ка зу уго-
во ра о ра ду за по сле ном, па због не по што ва ња про-
пи са ног по ступ ка суд ски епи лог често бу де на ште ту 
по сло дав ца.

1. Неостваривање резултата рада као разлог 
отказа уговора о раду

Од ред бом чла на 179. став 1. тач ка 1) За ко на, де-
фи ни са ни су раз ло зи за от каз уго во ра о ра ду од стра не 
по сло дав ца. За кон та ко про пи су је да по сло да вац мо-
же, из ме ђу оста лих раз ло га, да от ка же уго вор о ра ду 
за по сле ном, ако за то по сто ји оправ да ни раз лог ко ји 
се од но си на рад ну спо соб ност за по сле ног и ње го во 
по на ша ње, од но сно ако не оства ру је ре зул та те ра да 
или не ма по треб на зна ња и спо соб но сти за оба вља ње 
по сло ва на ко ји ма ра ди.

Пр ви раз лог за от каз је сте нео ства ри ва ње ре зул-
та та и нај че шћи узрок је не за ла га ње за по сле ног, при 
че му тре ба утвр ди ти да ли то не за ла га ње има узрок 
у не кој објек тив ној чи ње ни ци као што је бо лест за-
по сле ног, нео д го ва ра ју ћа сред ства ра да и упут ства 
ко је за по сле ни до би ја, нео д го ва ра ју ћи пр о цес ра да и 
обу ке за по сле ног, не до би ја ње ква ли тет них упут ста ва 
за рад и слич но. У том слу ча ју нео ства ри ва ње ре зул-
та та ра да ни је су бјек тив но ве за но за за по сле ног, већ 
је реч о објек тив ним раз ло зи ма ко је по сло да вац ни је 
бла го вре ме но уо чио и дао од го ва ра ју ћа упут ства да 
се те окол но сти про ме не.



 

ПРИМЕНА ОСТАЛИХ ЦАРИНСКИХ ДАЖБИНА У 2024. ГОДИНИ

По ред сто па ца ри не про пи са них За ко ном о Ца-
рин ској та ри фи („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 62/05, 
61/07, 5/09, 95/18 – др. за кон и 91/19) и Уред бом о 
ускла ђи ва њу но мен кла ту ре Ца рин ске та ри фе за 2024. 
го ди ну („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 106/23), при ли ком 
уво за на пла ћу ју се и дру ге ца рин ске да жби не, и то:

1. По себ не да жби не за од ре ђе не по љо при вред не 
и пре храм бе не про из во де, и

2. Се зон ске сто пе ца ри не за од ре ђе не ба зне по-
љо при вред не про из во де. 

1. Посебне дажбине
По себ не да жби не (пре лев ма ни) на пла ћу ју се у 

скла ду са Од лу ком о од ре ђи ва њу по љо при вред них 
и пре храм бе них про из во да за ко је се пла ћа по себ-
на да жби на при уво зу и из но су по себ не да жби не 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр.132/21, 4/22, 141/22 и 
112/23 – у да љем тек сту: Од лу ка), ко ја се при ме њу је 
од 1. ја ну а ра 2022. го ди не. То ком 2023. го ди не Од лу ка 
је има ла ви ше из ме на и до пу на ко је су пред ста вља ле 
за штит не ме ре за мле ко и млеч не про из во де из Гла ве 4 
Ца рин ске та ри фе у огра ни че ном вре мен ском пе ри о ду. 
Нај но ви је из ме не су усво је не на сед ни ци Вла де 14. 
де цем бра 2023. го ди не и при ме њу ју се од 1. ја ну а ра 
2024. го ди не.

Од лу ком су про пи са ни из но си по себ не да жби не 
(у дин./kg/lit./ком.) за од ре ђе не пре храм бе не и по љо-
при вред не про из во де са др жа не у та бе ли у тач ки 2. 
Од лу ке, са сле де ћим са др жа јем:

– ко ло на 1 – та риф на озна ка, 
– ко ло на 2 – на и ме но ва ње,
– ко ло на 3 – из нос по себ не да жби не за про из во де 

по ре клом из ЕУ,
– ко ло на 4 – из нос по себ не да жби не за про из во де 

по ре клом из зе ма ља ван ЕУ.

Та бе ла у тач ки 2. Од лу ке об у хва та укуп но 418 
та риф них озна ка или ех та риф них озна ка (са мо део 
од ре ђе не та риф не озна ке) из Гла ва 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9, 
15, 16, 17, 21, 22 и 24 Ца рин ске та ри фе. 

Тач ка 3. Од лу ке про пи су је да се, из у зет но од 
тач ке 2. ове од лу ке, за увоз ро бе из, за ро бу из тар. 
озна ка 0103 91 10 00, 0402 10 19 00, 0402 21 18 00 и 
0405 10 19 00, за кон ди тор ску ин ду стри ју и за про из-
вод њу сла до ле да и за ро бу из тар. озна ка 0402 10 19 
00 и 0402 21 18 00 за про из вод њу го то вих про из во да 
по год них за бе бе и ма лу де цу из тар. бр. 1901 и 2104, 
по себ на да жби на не пла ћа до 31. де цем бра 2024. го-
ди не (про ду же ње при ме не до кра ја 2024. је пред мет 
нај но ви јих из ме на из ме на). 

Тач ком 4. Од лу ке про пи са но је да се по себ на 
да жби на не пла ћа при уво зу по љо при вред них и пре-
храм бе них про из во да по ре клом из Европ ске уни је у 
окви ру кво та са др жа них у Про то ко лу уз Спо ра зум о 
ста би ли за ци ји и при дру жи ва њу Европ ске за јед ни це и 
ње них др жа ва чла ни ца, са јед не стра не и Ре пу бли ке 
Ср би је са дру ге стра не, ко јим се узи ма у об зир при сту-
па ње Ре пу бли ке Хр ват ске Европ ској уни ји („Слу жбе ни 
гла сник РС – Ме ђу на род ни уго во ри“, бр. 12/14 – у 
да љем тек сту Про то кол уз ССП).

По себ на да жби на при уво зу по љо при вред них 
и пре храм бе них про из во да по ре клом из зе ма ља са 
ко ји ма Ре пу бли ка Ср би ја има за кљу че не спо ра зу ме 
о сло бод ној тр го ви ни на пла ћу је се у скла ду са тим 
спо ра зу мом, при че му ни жи из нос по себ не да жби не 
мо же да се пла ти са мо уз под но ше ње од го ва ра ју ћих 
до ка за о пре фе рен ци јал ном по ре клу ро бе (тач ка 7. 
Од лу ке). 

У скла ду са тач ком 8. Од лу ке, при вред на дру-
штва и пред у зет ни ци при уво зу по љо при вред них и 
пре храм бе них про из во да из тач. 2, 3, 4. и 7. Од лу ке 
по ре клом из ЕУ и зе ма ља са ко ји ма Ре пу бли ка Ср би-
ја има за кљу че не спо ра зу ме о сло бод ној тр го ви ни, 



ДОНЕТА ЈЕ УРЕДБА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА  
УРЕДБЕ О ЦАРИНСКИМ ПОСТУПЦИМА  

И ЦАРИНСКИМ ФОРМАЛНОСТИМА
Вла да Ре пу бли ке Ср би је до не ла је Уред бу о из ме-

на ма и до пу на ма Уред бе о ца рин ским по ступ ци ма и 
ца рин ским фор мал но сти ма (у да љем тек сту: Уред ба), 
ко ја је об ја вље на у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр.117/23 
од 27.12.2023. го ди не и сту па на сна гу пр вог на ред ног 
да на од да на об ја вљи ва ња, а при ме њу је се по чев од 1. 
ја ну а ра 2024. го ди не.

Раз лог за до но ше ње Уред бе је до дат но уса гла-
ша ва ње ца рин ских про пи са Ре пу бли ке Ср би је са ре-
ле вант ним ца рин ским  про пи си ма Европ ске уни је.

1. САДРЖИНА УРЕДБЕ  
О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА УРЕДБЕ О 

ЦАРИНСКИМ ПОСТУПЦИМА  
И ЦАРИНСКИМ ФОРМАЛНОСТИМА
По ла зе ћи од чи ње ни це да Ца рин ски за кон сво јим 

ре ше њи ма до при но си по јед но ста вље њу, мо дер ни за ци ји 
и ра ци о на ли за ци ји ца рин ских пра ви ла и про це ду ра и 
омо гу ћа ва ефи ка сни је ца рин ско по сло ва ње у скла ду 
са са вре ме ним по тре ба ма, уз сма ње ње тро шко ва по-
сло ва ња (мо гућ ност под но ше ња ца рин ских ис пра ва 
елек трон ским пу тем), a у исто вре ме обез бе ђу ју ћи и 
де ло твор ност ца рин ских кон тро ла и ре ше ња са др жа-
на у овој уред би, ко јом се са мо де таљ ни је раз ра ђу ју 
за кон ске од ред бе, у функ ци ји су по јед но ста вље ња и 
убр за ња по ступ ка, чи ме се обез бе ђу је ве ћа прав на си-
гур ност, пред ви дљи вост и јед но о бра зност по сло ва ња.

2. КљУЧНА РЕШЕЊА САДРЖАНА  
У ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА УРЕДБЕ  

О ЦАРИНСКИМ ПОСТУПЦИМА  
И ЦАРИНСКИМ ФОРМАЛНОСТИМА

2.1.  Дефинисање појма  
„стварне вредности робе“

Уред бом је до да та  но ва де фи ни ци ја у чла ну 2. 
тач ка 49) „ствар не вред но сти“, па је та ко де фи ни са на 

„ствар на вред ност“ ро бе ко мер ци јал не и не ко мер ци-
јал не при ро де.

Ствар на вред ност за ро бу ко мер ци јал не при-
ро де је це на са ме ро бе ако се ро ба про да је ра ди из во за 
у ца рин ско под руч је Ре пу бли ке Ср би је, не ура чу на-
ва ју ћи тро шко ве пре во за и оси гу ра ња, осим ако 
су ти тро шко ви укљу че ни у це ну и ни су за себ но 
на ве де ни на фак ту ри1, као ни све дру ге по ре зе и 
на кна де ко је ца рин ски ор ган мо же утвр ди ти из би ло 
ко јих ре ле вант них до ку ме на та.

Ствар на вред ност за ро бу не ко мер ци јал не 
при ро де је це на ко ја би би ла пла ће на за ро бу ка да би 
се про да ва ла ра ди из во за у ца рин ско под руч је Ре пу-
бли ке Ср би је.

2.2. Праћење одлука које се односе  
на обавезујућа обавештења

Ка да ца рин ске фор мал но сти ис пу ња ва ли це на 
ко је се од но си оба ве зу ју ће оба ве ште ње или се ис пу-
ња ва ју за ње гов ра чун у по гле ду ро бе об у хва ће не тим 
оба ве зу ју ћим оба ве ште њем, то се на во ди у де кла ра ци ји 
уно сом ре фе рент ног бро ја оба ве зу ју ћег оба ве ште ња.

За ро бу ко ја ни је об у хва ће на При ло гом 7 ове 
уред бе, ако се по след ња пре ра да или об ра да не сма тра 
еко ном ски оправ да ном, сма тра се да је ро ба про шла 
по след њу бит ну, еко ном ски оправ да ну пре ра ду или об-
ра ду чи ји је ре зул тат про из вод ња но вог про из во да или 
ко ја пред ста вља бит ну фа зу про из вод ње у зе мљи или 
на те ри то ри ји са ко је по ти че нај ве ћи део ма те ри ја ла. 
Ако се го тов про из вод свр ста ва у Гла ве од 1 до 29 или 
од 31 до 40 Ца рин ске та ри фе, нај ве ћи део ма те ри ја ла 
од ре ђу је се на осно ву ма се ма те ри ја ла. Ако се го тов 
про из вод свр ста ва у Гла ву 30 или Гла ве од 41 до 97 

1  Има ју ћи у ви ду па ри те те IN CO TERMS 2020, ствар на це на ро бе 
(ФВ ро бе без пре во за и оси гу ра ња) од но си се на па ти тет EXW, док 
су код оста лих па ри те та ис по ру ке из гру пе F,C,D пре воз и оси-
гу ра ње укљу че ни у це ну ро бе у скла ду са па ри те ти ма ис по ру ке.



ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА  
О ПОРЕЗУ НА ДОБИТ ПРАВНИХ ЛИЦА

1. Признавање у Пореском билансу расхода  
донације дезинфекционих средстава школским 

и предшколским установама

Пи та ње:

Да ли се до ни ра на дез ин фек ци о на сред ства шко
ли, пред школ ској уста но ви и вр ти ћу, мо гу сма тра ти 
из да ци ма за обра зов не на ме не, у сми слу чла на 15. 
За ко на о по ре зу на до бит прав них ли ца?

Од го вор:
Пре ма чла ну 15. став 1. За ко на о по ре зу на до бит 

прав них ли ца (у да љем тек сту: ЗПДПЛ), као рас ход 
у по ре ском би лан су об ве зни ка при зна ју се из да ци у 
збир ном из но су нај ви ше до 5% од укуп ног при хо да за:

1. Здрав стве не, обра зов не, на уч не, ху ма ни тар не, 
вер ске и спорт ске на ме не, за шти ту жи вот не сре ди не, 
као и да ва ња учи ње на уста но ва ма, од но сно пру жа о-
ци ма услу га со ци јал не за шти те осно ва ним у скла ду 
са за ко ном ко ји уре ђу је со ци јал ну за шти ту;

2. Ху ма ни тар ну по моћ, од но сно от кла ња ње по-
сле ди ца на ста лих у слу ча ју ван ред не си ту а ци је, ко ји су 
учи ње ни Ре пу бли ци, ау то ном ној по кра ји ни, од но сно 
је ди ни ци ло кал не са мо у пра ве.

Прет ход но по ме ну ти из да ци при зна ју се као рас-
ход са мо ако су из вр ше ни ли ци ма ре ги стро ва ним, од-
но сно осно ва ним за те на ме не у скла ду са по себ ним 
про пи си ма, ко ја на ве де на да ва ња ис кљу чи во ко ри сте 
за оба вља ње де лат но сти из чла на 15. став 1. тач ка 1) 
ЗПДПЛ.

Пре ма на шем ми шље њу, учи ње на до бро чи на 
да ва ња при зна ју се као рас ход не за ви сно од то га да 
ли су на ста ли као ре зул тат да ва ња нов ца или ства ри 
и без об зи ра на то да ли се не по сред но или по сред но 
ко ри сте за по тре бе оба вља ња ре ги стро ва не де лат но-
сти. У при лог на ве де ном го во ри и Ми шље ње МФИН 

бр. 011-00-656/2017-04 од од 26.10.2017. го ди не, у 
ко јем се на во ди сле де ће:

„...ми шље ња смо да се да ва ња об ве зни ка учи ње
на здрав стве ној уста но ви, и то, ка ко у нов цу (нпр. за 
адап та ци ју бол нич ких обје ка та), та ко и у ства ри ма 
(ме ди цин ска опре ма, намештајзаболничкесобе и
канцеларије, климауређујиирачунари, у кон крет
ном слу ча ју), при зна ју као рас ход у по ре ском би лан су 
об ве зни ка – да ва о ца (сход но чла ну 15. ст. 1. и 2. За
ко на), не за ви сно од то га да ли су учи ње на уста но ви 
осно ва ној од стра не Ре пу бли ке, ау то ном не по кра ји не, 
је ди ни це ло кал не са мо у пра ве, или уста но ви осно ва ној 
у при ват ној сво ји ни, има ју ћи у ви ду да су на ве де на да
ва ња у функ ци ји оба вља ња здрав стве не де лат но сти.“

Сход но на ве де ном, сма тра мо да се у кон крет ном 
слу ча ју до на ци ја дез ин фек ци о них сред ста ва школ ским 
и пред школ ским уста но ва ма мо же при зна ти као рас-
ход у по ре ском би лан су об ве зни ка у скла ду са чла ном 
15. ст. 1. и 2. ЗПДПЛ, под усло вом да је уго во ром о 
до на ци ји пред ви ђе но да ће се до ни ра на сред ства ко-
ри сти ти за дез ин фек ци ју школ ских и пред школ ских 
про сто ри ја са ци љем по бољ ша ња усло ва бо рав ка 
де це у овим уста но ва ма, чи ме се по сред но ко ри сте за 
обра зов не на ме не.

2. Стварни власник прихода за потребе примене 
уговора о избегавању двоструког опорезивања

Пи та ње:

По што ва ни, мо ли мо Вас за ми шље ње у ве зи са 
при ме ном уго во ра о из бе га ва њу дво стру ког опо ре
зи ва ња (УИ ДО) у слу ча ју об ра чу на по ре за по од бит ку 
на пре фак ту ри са не тро шко ве ли цен це. На и ме, на ша 
ма тич на не ре зи дент на ком па ни ја из Хр ват ске нам 
вр ши прек фак ту ри са ва ње од ре ђе них тро шко ве ли
цен це. На осно ву Ми шље ња Ми ни стар ства 01100
360/202004 све сни смо да смо ду жни да об ра чу на мо 



ДОПУНА ПРАВИЛНИКА О СТАНДАРДНОМ КЛАСИФИКАЦИОНОМ 
ОКВИРУ И КОНТНОМ ПЛАНУ ЗА БУЏЕТСКИ СИСТЕМ

На осно ву чла на 29. став 4. За ко на о бу џет ском 
си сте му („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 54/09, … и 92/23) 
и чла на 17. став 4. и чла на 24. За ко на о Вла ди („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 55/05, … и 30/18 – др. за кон), 
ми ни стар фи нан си ја до нео је Пра вил ник о до пу на ма 
Пра вил ни ка о стан дард ном кла си фи ка ци о ном окви ру 
и Конт ном пла ну за бу џет ски си стем (у да љем тек сту: 
Пра вил ник). 

Пра вил ник је об ја вљен у „Слу жбе ном гла сни ку 
РС“, бр. 118/23 од 28. де цем бра 2023. го ди не и сту пио 
је на сна гу 1. ја ну а ра 2024. го ди не.

Чла ном 1. Пра вил ни ка из вр ше на је до пу на у 
Пра вил ни ку о стан дард ном кла си фи ка ци о ном окви-
ру и Конт ном пла ну за бу џет ски си стем („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 16/16, … и 83/23), та ко што су у 
При ло гу 2 – Конт ни план, у кла си 700000 – ТЕ КУ ЋИ 
ПРИ ХО ДИ, ка те го ри ја 740000 – ДРУ ГИ ПРИ ХО ДИ, 

по сле су ба на ли тич ког кон та 742341 – При хо ди ко је 
сво јом де лат но шћу оства ре ор га ни и ор га ни за ци је 
гра до ва, до да та но ва су ба на ли тич ка кон та и опи си 
тих кон та, ко ји гла се:

742342 – При хо ди ко је сво јом де лат но шћу оства ре 
уста но ве кул ту ре на ни воу гра до ва, и;

742343 – При хо ди ко је оства ру ју ин ди рект ни ко-
ри сни ци бу џет ских сред ста ва на ни воу гра до ва.

Та ко ђе, по сле су ба на ли тич ког кон та 742351 – 
При хо ди ко је сво јом де лат но шћу оства ре ор га ни и 
ор га ни за ци је оп шти на, до да та се су ба на ли тич ка кон та 
и опи си тих кон та, ко ји гла се:

742352 – При хо ди ко је сво јом де лат но шћу оства ре 
уста но ве кул ту ре на ни воу оп шти на; и

742353 – При хо ди ко је оства ру ју ин ди рект ни 
ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва на ни воу оп шти на.



 

ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ ПРАВИЛНИКА O УСЛОВИМА И НАЧИНУ  
ВОђЕЊА РАЧУНА ЗА УПЛАТУ ЈАВНИХ ПРИХОДА  

И РАСПОРЕД СРЕДСТАВА СА ТИХ РАЧУНА

По след њим из ме на ма и до пу на ма За ко на о бу џет-
ском си сте му, ко је су об ја вље не у „Слу жбе ном гла сни ку 
РС“, бр. 92/23, до пу њен је члан 60. овог за ко на, ко ји 
уре ђу је по вра ћај ви ше и по гре шно упла ће них јав них 
при хо да, из раз ло га што је тим за ко ном и од го ва ра ју ћим 
под за кон ским ак ти ма про пи сан по сту пак по вра ћа ја 
свих јав них при хо да, док по сту пак по вра ћа ја при ма ња 
др жа ве ни је био уре ђен. 

На ве де ним до пу на ма уре ђен је по сту пак по вра-
ћа ја при ма ња од про да је не фи нан сиј ске имо ви не, 
при ма ња од за ду жи ва ња и при ма ња од про да је фи-
нан сиј ске имо ви не, ко ји ће Упра ва за тре зор вр ши ти 
на осно ву ре ше ња По ре ске упра ве, од но сно ло кал не 
по ре ске ад ми ни стра ци је или на осно ву ак та дру гог 
над ле жног ор га на. Та ко ђе, овим чла ном од ре ђе на је 
Упра ва за тре зор као је дин стве но управ но ме сто у 
по ступ ку по вра ћа ја ви ше или по гре шно упла ће них 
јав них при хо да, од но сно при ма ња за упла те ге не ри-
са не на Пор та лу еУ пра ва. 

Истим чла ном За ко на о бу џет ском си сте му да то 
је овла шће ње ми ни стру фи нан си ја да уре ди ро ко ве, 
на чин и по сту пак по вра ћа ја ви ше или по гре шно на пла-
ће них јав них при хо да и при ма ња. На ве де но за кон ско 
ре ше ње из и ски ва ло је из ме не и до пу не Пра вил ни ка 
о усло ви ма и на чи ну во ђе ња ра чу на за упла ту јав них 
при хо да и рас по ред сред ста ва са тих ра чу на („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 16/16, … и 83/23). 

С тим у ве зи, на осно ву чла на 49. став 2. и чла на 
96. За ко на о бу џет ском си сте му („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 54/09, … и 92/23) и чла на 17. став 4. и чла на 
24. За ко на о Вла ди („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 55 
/05, … и 30/18 – др. за кон), ми ни стар фи нан си ја је до-
нео Пра вил ник о из ме на ма и до пу на ма Пра вил ни ка 
o усло ви ма и на чи ну во ђе ња ра чу на за упла ту јав них 
при хо да и рас по ред сред ста ва са тих ра чу на.

На ве де ни Пра вил ник је об ја вљен у „Слу жбе ном 
гла сни ку РС“, бр. 118/23 од 28. де цем бра 2023. го ди не 
и сту пио је на сна гу 1. ја ну а ра 2024. го ди не.

Из у зет но, од ред бе ко је се од но се на упи си ва ње 
је дин стве ног бро ја ко ри сни ка јав них сред ста ва као 
оба ве зног еле мен та у по зив на број одо бре ња, као и 
од ред бе ко је се од но се на оба ве зу из да ва ња по твр де 
ор га на чи ји је је дин стве ни број ко ри сни ка јав них сред-
ста ва упи сан у по зив на број одо бре ња при ме њу ју се 
од 1. апри ла 2024. го ди не.

Об ја шње ња нај зна чај ни јих из ме на и до пу на Пра-
вил ни ка, да је мо у на став ку.

1. Структура позива на број одобрења рачуна  
за уплату јавних прихода

Из вр ше на је до пу на у чла ну 11. Пра вил ни ка о 
усло ви ма и на чи ну во ђе ња ра чу на за упла ту јав них 
при хо да и рас по ред сред ста ва са тих ра чу на („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 16/16, … и 83/23 – у да љем 
тек сту: Пра вил ник), ко јим је уре ђе на струк ту ра по зи ва 
на број одо бре ња ра чу на за упла ту јав них при хо да. 

С тим у ве зи до пу ње на је тач ка 3) у чла ну 11. став 
3. Пра вил ни ка, ко јом је као оба ве зан еле мент по зи ва 
на број одо бре ња, по ред обе леж ја за иден ти фи ка ци ју 
об ве зни ка (по ре ски иден ти фи ка ци о ни број, је дин стве-
ни ма тич ни број гра ђа на, ши фра по ре ског об ве зни ка 
и дру го), про пи са но обе леж је ор га на пре ма чи јем на-
ло гу, од но сно за чи ју услу гу се вр ши пла ћа ње јав ног 
при хо да или при ма ња (ЈБ КЈС ор га на и дру го).

Та ко ђе, из вр ше на је из ме на у чла ну 12. став 5. 
Пра вил ни ка ко јим је про пи са но да, у слу ча ју ка да 
у ко ло ни 8 При ло га 1 ни је упи са на реч: „ПУ“ или 
„ЛПА“, а над ле жни ор ган ни је утвр дио оба ве зу уно-
ше ња обе леж ја за иден ти фи ка ци ју об ве зни ка јав ног 
при хо да или при ма ња, од но сно ло кал ног јав ног при хо-
да или при ма ња, у еле мент – по зив на број одо бре ња, 
оба ве зно се уно си кон трол ни број и ши фра оп шти не, 



 

ДОНЕТА ЈЕ УРЕДБА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА УРЕДБЕ  
О КОЕФИЦИЈЕНТИМА ЗА ОБРАЧУН И ИСПЛАТУ ПЛАТА  

ЗАПОСЛЕНИХ У ЈАВНИМ СЛУЖБАМА
На осно ву чла на 8. За ко на о пла та ма у др жав ним 

ор га ни ма и јав ним слу жба ма („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 34/01, … и 113/17) и чла на 42. став 1. За ко на о Вла ди 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 55/05, … и 30/18), Вла да 
Ре пу бли ке Ср би је до не ла је Уред бу о из ме на ма Уред бе 
о ко е фи ци јен ти ма за об ра чун и ис пла ту пла та за по-
сле них у јав ним слу жба ма (у да љем тек сту: Уред ба). 

Уред ба је об ја вље на у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, 
бр. 119/23  од 29. де цем бра 2023. го ди не и сту пи ла је 
на сна гу осмог да на од да на об ја вљи ва ња, тј. 6. ја ну-
а ра 2024. го ди не, а при ме њу је се по чев од об ра чу на и 
ис пла те пла та за ја ну ар 2024. го ди не.

Из ме на ма Уред бе уве ћа ни су ко е фи ци јен ти утвр-
ђе ни за об ра чун и ис пла ту пла та од ре ђе них ка те го ри ја 
за по сле них у со ци јал ној за шти ти и здрав стве ним 
уста но ва ма.

Из ме на ма Уред бе утвр ђе ни су и но ви про цен ти 
уве ћа ња ко е фи ци је на та за об ра чун и ис пла ту пла та 
за по сле них у про све ти – основ ним и сред њим шко-
ла ма, пред школ ским уста но ва ма, као и за по сле ни ма 
у уче нич ком стан дар ду.

На и ме, код об ра чу на и ис пла те пла та у основ ним и 
сред њим шко ла ма про пи сан је но ви про це нат уве ћа ња 
ко е фи ци јен та за на став ни ке раз ред не ста ре ши не ко ји 
по чев од ис пла те пла та за ја ну ар 2024. го ди не из но си 
7% уме сто до са да шњих 4%.

Та ко ђе, про пи са ни су но ви про цен ти уве ћа ња 
ко е фи ци је на та за пла те за по сле них у основ ним и 
сред њим шко ла ма, пред школ ским уста но ва ма, као и 
за по сле ни ма у уче нич ком стан дар ду и то по осно ву 
струч ног уса вр ша ва ња и про фе си о нал ног раз во ја за 
зва ња:

– пе да го шки са вет ник – 5%;
– са мо стал ни пе да го шки са вет ник – 7%;
– ви ши пе да го шки са вет ник – 10%;
– ви со ки пе да го шки са вет ник – 12%.
У на став ку да је мо пре глед но вих ко е фи ци је на та 

за по је ди на рад на ме ста у скла ду са из ме на ма Уред бе. 
За рад на ме ста ко ја ни су на ве де на у та бе лар ном пре-
гле ду, ко е фи ци јен ти су оста ли не про ме ње ни.

1. Социјална заштита

Опис рад ног ме ста Ста ри ко е
фи ци јент 

Но ви ко е
фи ци јен т

Ва спи тач, со ци јал ни рад ник, рад ни те ра пе ут, прав ник, са вет ник за
хра ни тељ ство у уста но ва ма со ци јал не за шти те за сме штај ко ри сни ка; со ци јал ни 
рад ник, во ди тељ слу ча ја, рад ник на по сло ви ма пла ни ра ња и раз во ја, прав ник у 
ЦСР; ре фе рент за ко му ни ка ци је са ко ри сни ци ма услу га у уста но ви со ци јал не за
шти те за сме штај ста рих ли ца чи ји је ка па ци тет из над 1000 ко ри сни ка (VI сте пен 
струч не спре ме)

15,83 16,37

Еко ном скофи нан сиј ски по сло ви, уно ше ње
по да та ка у ра чу нар, ма га ци о нер, еко ном (на ба вљач),
до ма ћи ца клу ба, во зач пут нич ког во зи ла, рад ни
ин струк тор, ко зме ти чар, ку вар, дак ти ло граф
и ад ми ни стра тив ни рад ник (IV сте пен струч не спре ме)

10,69 11,05



 

ИЗМЕНА УРЕДБЕ О НАКНАДИ ТРОШКОВА И ОТПРЕМНИНИ  
ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА И НАМЕШТЕНИКА – ПОВЕћАЊЕ 

ДНЕВНИЦЕ ЗА СЛУЖБЕНИ ПУТ У ЗЕМЉИ  
СА 150 НА 1.000 ДИНАРА

Ha осно ву чла на 37. За ко на о пла та ма др жав них 
слу жбе ни ка и на ме ште ни ка („Слу жбе ни гла сник PC“, 
бр. 62/06, … и 14/22) и чла на 17. став 1. и чла на 42. 
став 1. За ко на о Вла ди („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
55/05, … и 30/18 – др. за кон), Вла да је до не ла Уред бу 
о из ме ни Уред бе о на кна ди тро шко ва и от прем ни ни 
др жав них слу жбе ни ка и на ме ште ни ка (у да љем тек сту: 
Уред ба), ко ја је об ја вље на у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, 
бр. 119/23 од 29. де цем бра 2023. го ди не. 

Уред ба је сту пи ла на сна гу осмог да на од да на 
об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, од но сно 6. 
ја ну а ра 2024. го ди не.

Уред бом је из вр ше на са мо јед на из ме на у чла ну 
9. Уред бе о на кна ди тро шко ва и от прем ни ни др жав-
них слу жбе ни ка и на ме ште ни ка („Слу жбе ни гла сник 
PC“, бр. 98/07 – пре чи шћен текст, … и 74/21), ко јим је 
уре ђе на ви си на днев ни це ко ја се ис пла ћу је др жав ном 
слу жбе ни ку и на ме ште ни ку за слу жбе но пу то ва ње у 
зе мљи. Из ме ном је ви си на днев ни це за слу жбе ни 
пут у зе мљи по ве ћа на са до са да шњих 150 на 1.000 
ди на ра.

Но ви из нос днев ни це за слу жбе ни пут у зе мљи 
од 1.000 ди на ра при ме њу је се за све ис пла те днев ни ца 
ко је се бу ду вр ши ле по чев од 6. ја ну а ра 2024. го ди не.

У скла ду са чла ном 10. Уред бе, днев ни ца за слу-
жбе но пу то ва ње у зе мљи ра чу на се од ча са по ла ска 
на слу жбе но пу то ва ње до ча са по врат ка са слу жбе ног 
пу то ва ња.

Др жав ном слу жбе ни ку и на ме ште ни ку ис пла ћу је 
се це ла днев ни ца у из но су од 1.000 ди на ра за слу жбе но 
пу то ва ње у зе мљи ко је је тра ја ло из ме ђу 12 и 24 ча са, 
а по ло ви на днев ни це, у из но су од 500 ди на ра, за слу-
жбе но пу то ва ње ко је је тра ја ло из ме ђу 8 и 12 ча со ва. 

Ова из ме на у ви си ни днев ни це не ће ути ца ти на 
до са да шњи по ре ски трет ман ис пла те днев ни ца за 
слу жбе ни пут у зе мљи. На и ме, пре ма од ред би чла на 
18. став 1. тач ка 2) За ко на о по ре зу на до хо дак гра-

ђа на (у да љем тек сту: ЗПДГ), пред ви ђе но је по ре ско 
осло бо ђе ње по осно ву ис пла те днев ни ца за слу жбе но 
пу то ва ње у зе мљи до из но са од 3.012 ди на ра по осно-
ву це ле днев ни це, од но сно до при па да ју ћег из но са 
за по ло ви ну днев ни це, утвр ђе не на на чин и у скла ду 
са про пи си ма над ле жног др жав ног ор га на. Да кле, 
за по ло ви ну днев ни це по ре ско осло бо ђе ње из но си 
1.506 ди на ра. 

Овај нео по ре зи ви из нос днев ни це при ме њу је се 
до 31. ја ну а ра 2024. го ди не, ка да ће би ти утвр ђе ни но-
ви ускла ђе ни нео по ре зи ви из но си на кна да тро шко ва и 
дру гих при ма ња за по сле них ко ји ће се при ме њи ва ти 
по чев од 1. фе бру а ра 2024. го ди не.

С об зи ром на то да је Уред бом про пи са на днев ни-
ца за слу жбе ни пут у зе мљи у ви си ни од 1.000 ди на ра, 
што је из нос ко ји је ни жи од про пи са ног нео по ре зи вог 
из но са од 3.012 ди на ра, при ли ком ис пла те днев ни ца 
др жав ним слу жбе ни ци ма и на ме ште ни ци ма и да ље 
не ће по сто ја ти оба ве за пла ћа ња по ре за на за ра де. 
Дру гим ре чи ма, днев ни ца за слу жбе ни пут у зе мљи и 
да ље је у це ли ни нео по ре зи ва, као и пре из ме не Уред бе.

На по ми ље мо да је из нос днев ни це за слу жбе ни 
пут у ино стран ство за др жав не слу жбе ни ке и на ме-
ште ни ке, ко ји је про пи сан од ред ба ма чла на 20. Уред бе, 
остао не про ме њен и да и да ље из но си 15 евра за сва ка 
24 ча са про ве де на у ино стран ству.

Оста ли усло ви про пи са ни Уред бом у ве зи са на-
кна да ма тро шко ва слу жбе них пу то ва ња та ко ђе ни су 
ме ња ни, та ко да се од 6. ја ну а ра 2024. го ди не др жав ним 
слу жбе ни ци ма и на ме ште ни ци ма:

– ис пла ћу је днев ни ца за слу жбе на пу то ва ња у 
зе мљи у ви си ни од 1.000 ди на ра, уме сто 150 ди на ра. 
Це ла днев ни ца за слу жбе но пу то ва ње у зе мљи у из но-
су од 1.000 ди на ра ис пла ћу је се уко ли ко је слу жбе но 
пу то ва ње тра ја ло из ме ђу 12 и 24 ча са, а по ло ви на 
днев ни це у из но су од 500 ди на ра ис пла ћу је се уко ли ко 
је слу жбе но пу то ва ње тра ја ло из ме ђу 8 и 12 ча со ва;



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ОБЈАВљЕНИ СУ ДИНАРСКИ  
ИЗНОСИ МЕСЕЧНИХ ЗАРАДА ЗА 

НОВОНАСТАЊЕНОГ ОБВЕЗНИКА ИЗ 
ЧЛАНА 15В ЗПДГ ЗА 2024. ГОДИНУ
Од 1. мар та 2020. го ди не при ме њу ју се од ред бе 

чла на 15в За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на (ЗПДГ) 
и чла на 15а За ко на о до при но си ма за оба ве зно со-
ци јал но оси гу ра ње (ЗДО СО), ко ји ма су про пи са не 
олак ши це при ли ком об ра чу на и пла ћа ња по ре за и 
до при но са за но во на ста ње ног об ве зни ка. Оства ри-
ва ње пра ва на ума ње ње осно ви це по ре за на за ра де 
бли же је уре ђе но по себ ним Пра вил ни ком о на чи ну 
оства ри ва ња пра ва на ума ње ње осно ви це по ре за на 
за ра де за но во на ста ње ног об ве зни ка („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 137/20), ко јим су пред ви ђе не оба-
ве зе ква ли фи ко ва ног по сло дав ца и но во на ста ње ног 
об ве зни ка у ве зи са до ста вља њем до ку мен та ци је 
нео п ход не за оства ри ва ње про пи са них олак ши ца 
по осно ву по ре за и до при но са, о че му смо де таљ но 
пи са ли у ПС 20/22, на стра ни 12.

На осно ву чла на 12а став 4. ЗПДГ у „Слу жбе ном 
гла сни ку РС“, бр. 116 од 27. де цем бра 2023. го ди не, 
об ја вље ни су ди нар ски из но си ме сеч не за ра де ко ју 
оства ру је но во на ста ње ни об ве зник из чла на 15в 
ЗПДГ за 2024. го ди ну, и то:

1) из чла на 15в став 5. ЗПДГ за 2024. го ди ну, 
ме сеч на за ра да из но си 344.082 ди на ра,

2) из чла на 15в став 6. ЗПДГ за 2024. го ди ну, 
ме сеч на за ра да из но си 229.388 ди на ра.

Сход но од ред ба ма чла на 12а ЗПДГ, ди нар ски 
из но си ме сеч них за ра да из чла на 15в ст. 5. и 6. овог 
за ко на пред ста вља ју из нос две, од но сно три про сеч-
не ме сеч не за ра де у Ре пу бли ци ис пла ће не, од но сно 
оства ре не у пе ри о ду за прет ход них 12 ме се ци по-
чев од ме се ца сеп тем бра у те ку ћој (2023.) го ди ни, 

за ко ји пе ри од су об ја вље ни по да ци ре пу блич ког 
ор га на над ле жног за по сло ве ста ти сти ке. Ове из-
но се об ја вљу је Вла да РС, а при ме њу ју се од пр вог 
да на на ред ног ме се ца по об ја вљи ва њу тих из но са 
у „Слу жбе ном гла сни ку РС“. Пре ма то ме, на ве де ни 
об ја вље ни ди нар ски из но си при ме њу ју се од 1. ја-
ну а ра 2024. го ди не.

Пре ма на ве де ном, но во на ста ње ним об ве зни ком 
из чла на 15в ст. 5. и 6. ЗПДГ у 2024. го ди ни сма тра 
се об ве зник ко ји:

1) у пе ри о ду од 24 ме се ца ко ји прет хо де да ну 
за кљу че ња уго во ра о ра ду са ква ли фи ко ва ним по-
сло дав цем, ни је пре те жно бо ра вио на те ри то ри ји 
Ре пу бли ке, при че му се за овог но во на ста ње ног об ве-
зни ка сма тра да су ис пу ње ни усло ви у по гле ду рад ног 
ме ста и по себ ног струч ног обра зо ва ња, уко ли ко је 
ме сеч на за ра да ко ју овај об ве зник оства ру је у 2024. 
го ди ни ве ћа од 344.082 ди на ра (у 2020. го ди ни из нос 
је 217.656 ди на ра, у 2021. го ди ни из нос је 243.450 
ди на ра, у 2022. го ди ни из нос је 264.684 ди на ра, од-
но сно у 2023. го ди ни из нос је 300.216 ди на ра);

2) у мо мен ту за кљу че ња уго во ра о ра ду са ква-
ли фи ко ва ним по сло дав цем има ма ње од 40 го ди на 
жи во та, а ко ји је у пе ри о ду од 12 ме се ци ко ји прет-
хо де за кљу че њу уго во ра о ра ду са ква ли фи ко ва ним 
по сло дав цем пре те жно бо ра вио ван те ри то ри је Ре-
пу бли ке ра ди да љег шко ло ва ња, од но сно струч ног 
уса вр ша ва ња, при че му се за овог но во на ста ње ног 
об ве зни ка сма тра да су ис пу ње ни усло ви у по гле ду 
рад ног ме ста и по себ ног струч ног обра зо ва ња, уко-
ли ко је ме сеч на за ра да ко ју овај об ве зник оства ру је 
у 2024. го ди ни ве ћа од 229.388 ди на ра (у 2020. го-
ди ни из нос је 145.104 ди на ра, у 2021. го ди ни из нос 
је 162.300 ди на ра, у 2022. го ди ни из нос је 176.456 
ди на ра, у 2023. го ди ни из нос је 200.144 ди на ра).



 

МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПОРЕЗ НА ДОХОДАК ГРАЂАНА

1. Опорезивање порезом на капитални добитак 
прихода који физичко лице оствари као разлику 

између продајне и набавне цене по основу 
продаје акција стечених без накнаде  

од правног лица
Раз мо три ли са мо ваш зах тев ко ји се од но си на по-

ре ски трет ман при хо да по осно ву ка пи тал ног до бит ка 
оства ре ног од про да је ак ци ја сте че них без на кна де.

С тим у ве зи, са ста но ви шта опо ре зи ва ња при хо да 
фи зич ких ли ца да је мо од го вор:

Пре ма на во ди ма у зах те ву, фи зич ко ли це ко је је 
ре зи дент Ре пу бли ке Ср би је, на осно ву за кљу че ног 
уго во ра о пре но су ак ци ја без на кна де (ко ји уго вор, 
ка ко се на во ди, по сво јој су шти ни пред ста вља уго-
вор о по кло ну) са прав ним ли цем, по ста ло је 2016. 
го ди не вла сник ак ци ја ак ци о нар ског дру штва у Ре-
пу бли ци Ср би ји. Пред мет ним уго во ром утвр ђе но је, 
ка ко на во ди те, да прав но ли це пре но си, без на кна де 
или би ло ка кве дру ге оба ве зе, фи зич ком ли цу ак ци је 
у ак ци о нар ском дру штву, да фи зич ко ли це при хва та 
вла сни штво на ак ци ја ма и да је прав но ли це у мо мен ту 
пре но са упо зна то са тр жи шном вред но шћу ак ци ја ко је 
пре но си без на кна де. Да ље, на осно ву на ве де ног уго-
во ра, пре нос ак ци ја је уред но спро ве ден и ре а ли зо ван 
на Бе о град ској бер зи, а фи зич ко ли це упи са но је као 
вла сник ак ци ја у од го ва ра ју ћим јав ним ре ги стри ма у 
Ре пу бли ци Ср би ји. Да ље се на по ми ње да фи зич ко ли це 
у мо мен ту за кљу че ња по ме ну тог уго во ра као и пре и 
на кон за кљу че ња, ни је би ло за по сле но код тог прав ног 
ли ца, ни ти код по ве за ног ли ца са тим прав ним ли цем. 
По ред то га, ис ти че се да фи зич ко ли це ни је по ве за но 
са тим прав ним ли цем (ни је нпр. вла сник ни ка квих 
ак ци ја или уде ла, ни ти је у би ло ка квом по слов ном 
од но су са тим прав ним ли це би ло као ку пац, до ба вљач, 
са рад ник и др.), као и да фи зич ко ли це раз ма тра да до 

кра ја 2023. го ди не про да пред мет не ак ци је уз на кна ду 
на отво ре ном тр жи шту.

Пре ма од ред би чла на 72. став 1. тач ка 3) За ко на 
о по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 24/01, . . . и 92/23 – у да љем тек сту: За кон), ка пи-
тал ни до би так, од но сно гу би так у сми слу овог за ко на 
пред ста вља раз ли ку из ме ђу про дај не це не пра ва, уде ла 
и хар ти ја од вред но сти и њи хо ве на бав не це не, оства-
ре ну пре но сом де ла у ка пи та лу прав них ли ца, ак ци ја 
и оста лих хар ти ја од вред но сти.

Пре ма од ред би чла на 72. став 2. За ко на, под 
пре но сом из ста ва 1. овог чла на сма тра се про да ја 
или дру ги пре нос уз нов ча ну или не нов ча ну на кна ду.

Об ве зник по ре за на ка пи тал ни до би так је сва ко 
фи зич ко ли це, укљу чу ју ћи и пред у зет ни ка, ко је је из-
вр ши ло пре нос пра ва, уде ла и хар ти ја од вред но сти 
(члан 72. став 4. За ко на).

Про дај ном це ном за свр ху од ре ђи ва ња ка пи тал-
ног до бит ка, у сми слу За ко на, сма тра се уго во ре на 
це на, од но сно тр жи шна це на ко ју утвр ђу је над ле жни 
по ре ски ор ган ако оце ни да је уго во ре на це на ни жа од 
тр жи шне, при че му се као уго во ре на, од но сно тр жи-
шна це на узи ма це на без по ре за на пре нос ап со лут них 
пра ва (члан 73. ст. 1. и 2. За ко на).

На бав ном це ном за свр ху од ре ђи ва ња ка пи тал ног 
до бит ка, у сми слу За ко на, сма тра се це на по ко јој је 
об ве зник сте као пра во, удео или хар ти ју од вред но сти 
(члан 74. став 1. За ко на).

На бав на це на из ста ва 1. овог чла на уве ћа ва се 
го ди шњим ин дек сом по тро шач ких це на од да на сти-
ца ња до да на пре но са, пре ма по да ци ма ре пу блич ког 
ор га на над ле жног за по сло ве ста ти сти ке (члан 74. 
став 15. За ко на).

Од ред бом чла на 75. став 1. За ко на, про пи сан је да 
ако је пра во, удео или хар ти ју од вред но сти об ве зник 
сте као по кло ном или на сле ђем, на бав ном це ном из 
чла на 74. став 1. овог за ко на сма тра се це на по ко јој је 



АКТУЕлНИ ПОДАЦИ

1. ПРОСЕЧНА МЕСЕЧНА ЗАРАДА ПО ЗАПОСЛЕНОМ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

МЕСЕЦ
2023. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
Јануар (Укупно) 23/23 114.228,00 99,1 82.769,00 98,3
Фебруар (Укупно) 33/23 112.212,00 98,2 81.359,00 98,3
Март (Укупно) 43/23 117.669,00 104,9 85.485,00 105,1
Април (Укупно) 53/23 115.631,00 98,3 83.812,00 98,0
Мај (Укупно) 61/23 118.992,00 102,9 86.220,00 102,9
Јун (Укупно) 71/23 118.025,00 99,2 85.539,00 99,2
Јул (Укупно) 82/23 115.664,00 98,0 83.781,00 97,9
Август (Укупно) 93/23 118.918,00 102,8 86.112,00 102,8
Септембар (Укупно) 104/23 117.472,00 98,8 85.066,00 98,8
Октобар (Укупно) 116/23 119.791,00 102,0 86.738,00 102,0

2. МИНИМАЛНА ЗАРАДА
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со 

ци  јал  них до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се 
об  ра  чу  на  ва на БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период 
јануар–децембар 2024. године („Службени гласник РС“, бр. 79/23) утврђена је у нето износу од 271 динар по радном часу и 
примењује се од 1.01.2024. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2024. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2024. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Јун 160 43.360,00 58.288,16
2 Фебруар, Март, Септембар и Новембар 168 45.528,00 61.380,88
3 Април, Август и Децембар 176 47.696,00 64.473,61
4 Јануар, Мај, Јул и Октобар 184 49.864,00 67.566,34

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. НАЈ  НИ  ЖА МЕ  СЕЧ  НА ОСНО  ВИ  ЦА ЗА ОБ  РА  ЧУН СО  ЦИ  ЈАЛ  НИХ ДО  ПРИ  НО  СА
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 40.143 ди на ра (114.694 x 35%), 

а примењује се од 1. јануара 2024. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2024. године, а објављена је у 
„Службеном гласнику РС“, бр. 115/23.

4. НАЈ  ВИ  ША ОСНО  ВИ  ЦА ЗА ПЛА  ЋА  ЊЕ ДО  ПРИ  НО  СА ЗА СО  ЦИ  ЈАЛ  НО ОСИ  ГУ  РА  ЊЕ
Нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње износи 573.470 ди на ра (114.694 x 5), а примењује се од 1. 

јануара до 31. децембра 2024. године. Највиша месечна основица доприноса објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 115/23.



ПРИРУЧНИК ЗА ЕЛЕКТРОНСКО ФАКТУРИСАЊЕ, 
ЕЛЕКТРОНСКО ЕВИДЕНТИРАЊЕ ОБРАЧУНА ПДВ  

И ФИСКАЛИЗАЦИЈУ
У складу са Законом о електронском фактурисању, Законом о ПДВ и Законом о фискализацији

При вред ни са вет ник је од лу чио да сва сво
ја до са да шња зна ња и ис ку ства о при ме ни За
ко на о елек трон ском фак ту ри са њу, За ко на о 
фи ска ли за ци ји и њи хо во укла па ње у пра ви ла о 
ПДВ, сте че на кроз пи са ње струч них тек сто ва у 
ча со пи су, пру жа ње сва ко днев них кон сул тант
ских услу га прет плат ни ци ма, као и кроз ве ћи 
број одр жа них се ми на ра, об је ди ни и из да но во 
из да ње у фор ми при руч ни ка ко ји на јед ном ме
сту са др жи сва за о кру же на об ја шње ња из на ве
де них про пи са.

При руч ник са др жи де таљ на, све о бу хват на 
и на ве ли ком бро ју ре ал них при ме ра из прак се 
при ка за на об ја шње ња у ве зи са при ме ном про
пи са о елек трон ском фак ту ри са њу и фи ска ли
за ци ји, као и њи хо вим ПДВ аспек ти ма.

При руч ник је уса гла шен са свим ва же ћим 
про пи си ма из обла сти елек трон ског фак ту ри
са ња, фи ска ли за ци је и ПДВ, укљу чу ју ћи и но
ви Пра вил ник о елек трон ском фак ту ри са њу 
ко ји се при ме њу је од 1. ју ла 2023. го ди не.

Но ви Пра вил ник о елек трон ском фак ту ри
са њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 47/2023 од 8. 
ју на 2023. го ди не) за ме њу је три ра ни ја Пра вил
ни ка и до но си зна ча јан број но ви на и из ме на у 
област елек трон ског фак ту ри са ња и елек трон
ског еви ден ти ра ња ПДВ пре ко си сте ма елек
трон ских фак ту ра.

У пр вом де лу књи ге об ра ђе на је прак тич на при ме на За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу, тј. 
ма те ри ја из да ва ња, при је ма, про це су и ра ња, стор ни ра ња, чу ва ња и ар хи ви ра ња елек трон ских фак
ту ра и елек трон ског еви ден ти ра ња (по је ди нач ног и зби р ног) об ра чу на ПДВ пре ко СЕФ, а у дру гом 
из да ва ње фи ска лних ра чу на и уоп ште при ме на За ко на о фи ска ли за ци ји.

Ру ко во де ћи се, пре све га, ре ал ним по тре ба ма су бје ка та при ват ног и јав ног сек то ра, а на осно
ву сва ко днев них кон та ка та са ко ри сни ци ма си сте ма елек трон ских фак ту ра и ре ша ва ња њи хо вих 
опе ра тив них про бле ма у при ме ни на ве де них за ко на, у При руч ни ку смо ве ли ку па жњу по све ти ли 
об ра ди ре ле вант них по ве за них ПДВ аспе ка та елек трон ских фак ту ра и фи скал них ра чу на као што су: 
на чин ис ка зи ва ња по да та ка из елек трон ских фак ту ра у Обра сцу ПОПДВ и по ре ској при ја ви, пи та ња 
на стан ка по ре ске оба ве зе и пра ва на од би так прет ход ног по ре за, ко рек ци ја ма об ра чу на тог и прет
ход ног по ре за по осно ву из ме не уго во ре не на кна де и стор ни ра ња ра чу на, ва лид но шћу фи скал ног 
ра чу на као ПДВ до ку мен та и ра чу но вод стве не ис пра ве и сл. При руч ник са др жи од го во ре на нај че
шћа пи та ња ко ја смо до би ли од на ших ко ри сни ка у на шој до са да шњој са ве то дав ној по др шци ко ри
сни ци ма си сте ма елек трон ских фак ту ра.

Це на При руч ни ка из но си 10.000 динара, без ПДВ (тј. 11.000 динара са ПДВ).



БЕСПЛАТНИ ДВОДНЕВНИ СЕМИНАР – У САЛИ  
ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА И ПРЕКО ПЛАТФОРМЕ ZOOM

на тему

ГОДИШЊИ ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ  
И ОБРАЧУН ПОРЕЗА НА ДОБИТ ЗА 2023. ГОДИНУ

Први дан:
1.  Састављање и достављање годишњег финансијског извештаја за 2023. 

годину
2. Обрачун пореске амортизације за 2023. годину

Други дан:
1.  Обрачун пореза на добит за правна лица за 2023. годину (сем пореске 

амортизације)
2.  Специфичности обрачуна пореза на приход од самосталне делатности 

код предузетника и пореза на добит код недобитних организација
3. Одговори на питања 

Предавачи: Горан Лазовић и Душан Поповић

У сали Привредног саветника и  
преко интернет платформе Zoom 20. и 21. фебруар 2024. године

Почетак у 9,00 часова

За све ак тив не прет плат ни ке При вред ног са вет ни ка уче шће на се ми на ру је бес
плат но. 

Ли ца ко ја ни су прет плат ни ци пла ћа ју на кна ду у из но су од 15.000 динара, са 
ПДВ. За ова ли ца у на кна ду су укљу че не и пре зен та ци је пре да ва ча у ПДФ фор ма ту.

При ли ком при ја вљи ва ња по ла зник тре ба да иза бе ре да ли се ми на ру же ли 
да при су ству је у про сто ри ји Обра зов ног цен тра или он лајн пре ко плат фор ме 
Zo om.

Про сто ри ја Об ра зов ног цен тра При вред ног са вет ни ка на ла зи се у Бе о гра ду у 
ули ци Бу ле ва р кра ља Алек сан дра бр. 86 на V спра ту и мо же да при ми до 70 по ла
зни ка. На кон по пу не ка па ци те та у са ли сви ка сни је при ја вље ни по ла зни ци мо ћи ће 
се ми на ру да при су ству ју пре ко плат фор ме Zo om.

При ја вљи ва ње се вр ши по пу ња ва њем и сла њем при ја ве на сај ту www.priv sav.rs, 
у окви ру сек ци је еПро дав ни ца – Се ми на ри.

Де таљ не ин фор ма ци је у ве зи са при ја вљи ва њем, пла ћа њем и осталим питањима 
мо же те до би ти на тел: 011/3209645 или пу тем меј ла ne nad.sto ko vic @priv sav.rs


	PS korica 1-2024-1
	2.str.Seminar - Elektronsko evidentiranje PDV
	PS 1-2024
	Правилник о изменама и допунама 
правилника о порезу на додату вредност
	Правилник о изменама и допунама 
правилника о електронском фактурисању
	Усвојена је измена уредбе о електронском архивирању
	Нови подзаконски акти из области јавних набавки
	Књижење ПДВ који се односи на 2023. годину 
на основу фактура издатих у 2024. години 
	1. Уводне напомене
	2. Књижење фактура издатих у 2024. години 
за промет извршен у 2023. години 
	3. Поступци са „књижним задужењима“ издатим у 2024. години за промет који 
је извршен у 2023. години 
	4. Поступци са „књижним одобрењима“ издатим у 2024. години за промет који 
је извршен у 2023. години
	5. Поступање са грађевинским ситуацијама 
за радове изведене у 2023. години које су оверене у 2024. години 
	6. Књижење примљених и датих аванса на 
крају 2023. године по којима обавеза ПДВ настаје у 2024. години
	7. Књижење ПДВ по основу мањкова добара 
по годишњем попису 2023. године



	Питања и одговори у вези са применом прописа о ПДВ
	1. Исказивање вредности накнаде у домаћој валути када је вредност уговорених радова изражена у страној валути 
	2. Промет грађевинског објеката када је купопродајним уговором предвиђено да ће 
на тај промет купац обрачунати ПДВ
	3. Расход деривата нафте изнад количина утврђених нормативом обвезника ПДВ 
подлеже обавези ПДВ
	4. Поступак са књижним одобрењима која су издата у 2023. години, а потврда купца да је исправио претходни порез примљена је 
у 2024. години
	5. Електронска фактура сматра се неисправном ако не садржи податке о називу добара и услуга, количини и јединици мере испоручених добара и обиму пружених услуга
	6. Порески и рачуноводствени аспекти улагање закупца у закупљени пословни простор 
	7. Порески третман испоруке добара на територију АПКМ
	8. Обвезник ПДВ који гради станове које ће издавати у закуп физичким лицима за 
стамбене потребе нема право на одбитак претходног пореза
	9. Порески аспекти продаје новоизграђених станова по цени која је нижа од цене коштања
	10. Основица за обрачун ПДВ у случају продаје робе запосленима по повлашћеним ценама и начин уношења података у Образац ПОПДВ
	11. Одређивање пореског дужника по основу израде, испоруке и уградње собних врата 
између два обвезника ПДВ
	12. Издавање документа о измени основице за обрачун ПДВ у случају када се наплаћена накнада разликује од фактурисане услед уговорене валутне клаузуле
	13. ПДВ третман услуге спонзорства



	Састављање, достављање и јавно објављивање финансијских извештаја за 2023. годину
	1. Обвезници састављања и јавног објављивања финансијских извештаја
	8. Казнене одредбе
	7. Замена јавно објављених финансијских извештаја и документације
	6. Јавно објављивање финансијских 
извештаја и документације
	5. Провера испуњености услова за јавно објављивање финансијских извештаја
	4. Накнаде за обраду и јавно објављивање финансијског извештаја
	3. Врсте и рокови достављања 
финансијских извештаја
	2. Начин достављања финансијског 
извештаја и документације


	Разврставање правних лица на основу 
годишњег финансијског извештаја за 2023. годину
	1. Разврставање по величини правних лица 
и предузетника
	2. Разврставање група правних лица


	Обрачун курсних разлика и 
ефеката валутне клаузуле на дан биланса
	1. Уводне напомене
	2. Одмеравање трансакција у страној валути
	3. Монетарне и немонетарне ставке
	4. Одмеравање аванса у страној валути код почетног признавања и на датум биланса 



	Измиривање обавеза и наплата потраживања 
по основу промета робе и услуга у земљи путем 
пребијања и промене повериоца, односно дужника (компензација, асигнација, цесија и преузимање дуга)
	1. Пребијање (компензација)
	2. Асигнација  (упућивање)
	3. Цесија (уступање потраживања)
	4. Преузимање дуга
	5. Компензација, асигнација, 
цесија и преузимање дуга када је једна од уговорних страна 
физичко лице


	Могућност измирења обавеза и наплате потраживања 
у земљи алтернативним начинима у условима 
блокаде пословних рачуна
	1. Измирење обавеза по основу промета добара 
и услуга у земљи 
	2. Измирење обавеза по основу основу 
јавних прихода


	Отказ уговора о раду у случају када запослени не остварује резултате рада или нема потребна знања и способности за обављање послова на којима ради
	1. Неостваривање резултата рада као разлог отказа уговора о раду
	2. Одсуство потребних знања и способности 
за обављање послова
	3. Писмено обавештење о недостацима у раду, упутство и рок за побољшање рада 
	4. Отказни рок и новчана накнада
	5. Остваривање права запосленог при националној служби за запошљавање
	6. Пример решења о отказу уговора о раду



	Примена осталих царинских дажбина у 2024. години
	1. Посебне дажбине
	2. Сезонске стопе царине


	Донета је Уредба о изменама и допунама 
Уредбе о царинским поступцима 
и царинским формалностима
	1. Садржина Уредбе
	2. Кључна решења садржана 
у изменама и допунама Уредбе 
о царинским поступцима 
и царинским формалностима


	Питања и одговори у вези са применом прописа 
о Порезу на добит правних лица
	1. Признавање у Пореском билансу расхода 
донације дезинфекционих средстава школским и предшколским установама
	2. Стварни власник прихода за потребе примене уговора о избегавању двоструког опорезивања
	3. Порез на добит на капитални добитак који страно правно лице остварује продајом удела 
у домаћем правном лицу
	4. Начин утврђивања пореза на добит 
по одбитку на камате које се исплаћују 
повезаном правном лицу 
	5. (Не)постојање обавезе плаћања пореза 
на добит по одбитку на накнаду за услугу 
израде софтвера 
	6. Утврђивање повезаности између два правна лица преко оснивача, физичких лица
	7. Продаја покретне опреме страном правном лицу у Републици Србији која се потом узима 
у пословни лизинг
	8. Услуга анализе воћа и порез на добит 
по одбитку
	9. Накнада за ажурирану верзију софтвера која се плаћа нерезидентном правном лицу 
из Немачке – порез по одбитку
	10. Закуп сервера у иностранству 
од нерезидентног правног лица – 
порез по одбитку
	11. Двоструко признавање трошкова 
истраживања и развоја у пореском билансу – могућност коришћења у наредном пореском 
периоду у односу на период у којем су 
извршена улагања
	12. Нефактурисани трошкови рекламе – 
рачуноводствено евидентирање 
и признавање у пореском билансу



	Допуна Правилника о стандардном класификационом оквиру и Контном плану за буџетски систем
	Измене и допуне Правилника o условима и начину 
вођења рачуна за уплату јавних прихода 
и распоред средстава са тих рачуна
	Донета је Уредба о изменама и допунама Уредбе 
о коефицијентима за обрачун и исплату плата 
запослених у јавним службама
	Измена Уредбе о накнади трошкова и отпремнини 
државних службеника и намештеника – повећање дневнице за службени пут у земљи 
са 150 на 1.000 динара
	Кратке информације
	1. Објављени су динарски 
износи месечних зарада за новонастањеног обвезника из члана 15в ЗПДГ за 2024. годину
	2. Основице доприноса за лица укључена у обавезно пензијско 
и инвалидско осигурање 
у 2024. години
	3. Основица доприноса за лица укључена у обавезно здравствено осигурање у 2024. години
	4. Омогућена је електронска регистрација промене података 
и брисања предузетника
	5. Нове техничке измене на систему електронских фактура – СЕФ ажурирање 3.5
	6. Донет је Правилник о регистру потрошача који не желе 
примаТИ позиве и/или поруке 
у виду промоције и/или 
продаје телефоном
	7. Извршене су измене и допуне Одлуке о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за друштва за осигурање и Одлуке о садржају и форми образаца финансијских извештаја за друштва за осигурање


	Мишљења надлежних органа 
у вези са применом прописа
	Порез на доходак грађана
	Избегавање двоструког 
опорезивања


	Актуелни подаци

	3.str.Novo izdanje - Fiskalizacija
	4.str.Seminar - Godišnji FI

